

Diecisiete muertos y veintitrés heridos en catástrofe automovilista, en la llamada "Vuelta del Diablo"

Todas las víctimas del suceso, muchachos de Burgos y de diversos pueblos de la provincia, regresaban del campamento de Quintanar, en un vehículo que, al volcar, se incendió

Pésame del Caudillo y del ministro secretario general del Movimiento

El Ayuntamiento suspendió la sesión de ayer en señal de duelo, así como la romería de mañana en "El Parral"

Alrededor de la una y media de la tarde de ayer, comenzó a circular por nuestra ciudad la noticia de que había ocurrido una catástrofe automovilista, como consecuencia del vuelco e incendio de un vehículo en el que viajaba un grupo de muchachos. Por desgracia la noticia tuvo dolorosa confirmación a través de los informes llegados al Gobierno civil. Entonces se supo que en las proximidades del monte de "La Abadesa", a poco más de cinco kilómetros del término municipal de Burgos, y en una curva de la carretera de Madrid-Iruña, exactamente en la curva denominada del "Diablo", en las inmediaciones del monte de "La Abadesa", ya coronada la cuesta de "La Barga", derrapó deslizándose casi hasta el mismo borde, junto a las defensas metálicas que en aquel lugar existen a ambos lados de la carretera y parece ser que cuando el chofer efectuó el viraje para tratar de proseguir normalmente su marcha, se produjo un reventón en una de las ruedas traseras volcando y siguiendo a rastras recostado del lado derecho unos 30 metros, a la par que se incendiaba simultáneamente el motor, produciéndose el siniestro.

Heroicamente se logró extraer a algunos de los muchachos, pero no pudo conseguirse hacerlo con todos, puesto que los que iban en la parte delantera habían quedado aprisionados en el interior y totalmente rodeados de las llamas que con gran voracidad se propagaron.

El vehículo quedó totalmente volcado sobre el costado derecho, suspendidas al aire las ruedas del lado izquierdo y completamente destruida la lona que la cubría, así como toda la caja y gran parte del chassis y neumáticos.

Tanto el doctor Ucedo, de Zaragoza, como un comandante de Ingenieros que fueron los que por pasar por aquel lugar, acudieron con los obreros de Alcazansa—en el primer momento en auxilio de los ocupantes del vehículo siniestrado, adoptando las medidas de urgencia oportunas ante la magnitud de la catástrofe. En los coches de dicho doctor y del citado comandante fueron traídos a Burgos los primeros heridos. El transporte de los demás se efectuó...

El Sr. Pérez de Arévalo acudió al punto donde se produjo el siniestro, donde asimismo había acudido el alcalde de la ciudad, así como el capitán general interino, general Trocoso, quien estaba acompañando al ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, que procedente de Madrid se dirigía a San Sebastián y al observar el accidente se detuvo y estuvo prestando ayuda directa y personal.

Desde Burgos fueron movilizados un retén de bomberos que sofocó el incendio y todas las ambulancias disponibles con personal facultativo, que hubo de limitarse a retirar los heridos...

El sepelio de las víctimas se celebrará hoy, a mediodía

La industria y el comercio cerrarán a las doce

En la mañana de hoy, sábado, se celebrará un solemne funeral, a las DOCE Y MEDIA, en la Santa Iglesia Catedral, por el alma de los camaradas fallecidos en el desgraciado accidente automovilístico ocurrido en el día de ayer y a continuación de las exequias se procederá a la inhumación de los cadáveres, en el Cementerio de San José.

NCTA DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Ante el luctuoso hecho ocurrido en el día de ayer y de acuerdo con el excelente gobernador civil de la provincia, se pone en conocimiento de todos los establecimientos industriales y comerciales de esta capital, que deberán cerrar a las doce de la mañana de hoy a fin de que puedan asistir los trabajadores y empleados en los mismos, a las honras fúnebres que se celebren, volviéndose a reanudar el trabajo por la tarde y teniendo la consideración de no recuperables las horas no trabajadas por tal motivo.

El Delegado de Trabajo

BURGOS, DE LUTO

Burgos está de luto. Una catástrofe automovilística que por su magnitud y características supera todos los precedentes que pueden recordarse en nuestra ciudad, se registró ayer a primera hora de la tarde, inundando de dolor la capital y provincia, por la trágica muerte de diecisiete muchachos burgaleses, cuya edad oscilaba entre diez y catorce años.

La horrible desgracia, rápidamente conocida ya que la noticia circuló por la ciudad como un reguero de pólvora, produjo sobrecogedora impresión en todos los burgaleses, identificados unánimemente con el angustiado dolor de los padres y demás familiares de los muchachos que formaban en la expedición.

No es hora de otra cosa sino de hacernos intérpretes de ese dolor y de esa impresión bajo la cual vive nuestra ciudad y que ha rebasado los límites de la provincia, hasta alcanzar a toda España. Por ello, a la par que profundamente conmovidos ante esa desgracia abrumadora, al rogar a nuestros lectores una oración por las almas de los infortunados muchachos que perecieron en la catástrofe, testimoniamos a sus familiares, a la Jefatura provincial del Movimiento y al Frente de Juventudes, el más sentido pésame en nombre propio y de todos los burgaleses.

Alemania Occidental disuelve el partido comunista y le declara fuera de la ley

La medida es mal acogida en la zona oriental

Karlsruhe (Alemania). — El tribunal de la Alemania Occidental ha decretado hoy la disolución del partido comunista.

Homenaje internacional al Santo Padre

Castelgandolfo. — El homenaje de innumerables fieles al Pastor Supremo al día siguiente de la gran festividad mariana de la Asunción, ha confirmado una vez más la gratitud del Mundo católico hacia aquel que con tenor fervor ha dirigido y enlazado la devoción hacia la Madre de Dios.

En las peregrinaciones de ese día figuraban numerosos grupos de España, Francia, Estados Unidos, Gran Bretaña, Canadá, Alemania, Austria y Portugal. El Padre Santo impartió a todos su pastoral bendición apostólica.—Efe.

El tribunal ha ordenado la confiscación de todas las propiedades del partido. El jefe de este Mas Reimann huyó al Berlín Oriental hace algunos años al ser acusado de traición.—Efe.

Los primeros informes dan cuenta de que se han producido incidentes. No obstante se sabe que un funcionario de partido ha sido detenido por la policía de Hamburgo, cuando descendía de la central comunista de esta localidad en donde se edita el periódico "Volkszeitung".—Efe.

LA REACCIÓN DE LOS COMUNISTAS DE LA ALEMANIA ORIENTAL

Berlin. — La primera reacción de los comunistas de la Alemania satélite a la disolución del partido comunista en Alemania Occidental revela que la medida ha escocido a los rojos germanos.

La radio alemana oriental denunció la declaración del tribunal constitucional como "un crimen que bloqueará la reunificación de Alemania".

La emisora comunista comparó la medida con la decisión tomada por Hitler en 1933, declarando fuera de la Ley al partido rojo, y añadió que "los mismos militaristas y monopolistas que ayudaron a Hitler ayudan ahora ahora al canceller Adenauer".

Nicosia. — La Prensa chipriota ha recogido hoy con grandes comentarios y fotografías del coronel George Grivas, dirigente del Eoka, la orden dada a los extremistas chipriotas de que cesen el fuego, para facilitar la posibilidad de nuevas conversaciones sobre el problema de la isla llevadas a cabo en un clima de mayor serenidad y comprensión.

GESTIONES PARA ACABAR LA CRISIS EN HOLANDA

La Haya. — La Reina Juliana ha llamado al director del Banco mundial holandés, Pieter Liefvink, en un nuevo intento para terminar con la crisis del Gobierno holandés que dura ya desde el pasado mes de Junio.

Liefvink, social - progresista, ex ministro de Finanzas, tratará de formar un Gobierno con una coalición de los dos grandes partidos políticos holandeses, los socialistas y los católicos.—Efe.

Nueva York. — "The New York Times" señala que Rusia está exportando biblias en idioma ruso a Estados Unidos, donde se venden al precio de diez dólares.

Adlai E. Stevenson, elegido candidato demócrata a la presidencia de EE. UU.

Como aspirante a la vicepresidencia irá Kefauver

Chicago. — En las primeras horas de hoy, la convención demócrata ha nombrado a Adlai E. Stevenson, candidato oficial por el partido demócrata, por unanimidad después de haber ganado en la primera elección.

El presidente Sam Rayburn, después de pedir la realización de una votación oral, declaró a Stevenson candidato oficial por aclamación.—Efe.

Chicago. — Adlai Stevenson, que ha venido luchando desde hace tiempo por conseguir el nombramiento del partido de candidato demócrata a la Presidencia, después del triunfo, está muy satisfecho, pues ha supuesto otro importante paso en su carrera política.

España fija en Londres su posición respecto al problema de Suez

Un plan de ocho puntos expuesto por Martín Artajo en la Conferencia

Se aboga por la actualización del convenio de 1888 y reconoce la soberanía de Egipto sobre el Canal



Arriba. — El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo fotografiado con los miembros de la delegación que preside, a la entrada de Lancaster House, donde se celebra la conferencia sobre Suez. Abajo. — Un aspecto de la conferencia sobre el Canal de Suez, durante el discurso pronunciado por el primer ministro británico, Sir Anthony Eden. En el centro de la fotografía, de espaldas con traje gris y en primera fila, el ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo. (Telefoto Cifra-Gráfica)

Londres. — Después de la intervención de la delegación turca ante la conferencia de Lancaster House sobre Suez, ha correspondido a España formular su propuesta en torno al problema suscitado por la nacionalización del Canal de Suez.

La delegación española que preside el ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo, analizó ante los delegados de los 21 países que con España integran la Conferencia, los tres aspectos, jurídico, político y económico del problema planteado. Dicho análisis del problema ha sido expuesto por el subsecretario de Asuntos Exteriores de España, marqués de Santa Cruz, quien dirigió la palabra en lengua inglesa. A continuación, don Alberto Martín Artajo, en francés, formuló la propuesta de solución que presenta España y que consta de ocho puntos.

El informe completo de la delegación española es el siguiente: "Para la delegación española, la situación creada por la nacionalización de la Compañía universal del Canal de Suez debe ser examinada en su triple aspecto jurídico, económico y político si se quiere llegar a una solución que satisfaga a todos los países interesados en el uso de esta vía marítima de tráfico internacional."

"Como manifestación de la soberanía interna, la nacionalización no es impugnada si respeta las normas internacionales relativas a la propiedad privada y al derecho de los accionistas a una compensación. Pero el examen de esta cuestión no incumba a la Conferencia sino el libre tránsito por el Canal, y en este sentido el derecho vigente debe ser tomado como punto de partida de la solución posible, puesto que el tratado de Constantinopla de 1888 establece normas concretas aplicables al caso, y más especialmente aquellos artículos relativos a la obligación, libremente aceptada por el soberano local, de mantener el Canal expedito para la navegación. Los garantías de la continuidad de este destino universal fueron, y siguen siéndolo, las potencias signatarias del mencionado convenio, las cuales asumieron esta función de defensa de un servicio que interesa a toda la comunidad internacional. El hecho de que fuesen mayoritarios de la Compañía algunos de los países representativos de las economías usuarias del Canal, explica que se logrará un cierto equilibrio internacional de intereses, al que se debe en buena parte el funcionamiento satisfactorio del sistema de gestión."

"Por lo que se refiere al aspecto económico, la composición de los órganos de Gobierno de la Compañía tal como resultaba del reparto de su capital—acciones, ha permitido el equilibrio de los diversos intereses nacionales, y (Pasa a última página)

Chicago. — El senador Estes Kefauver, de Tennessee, ha sido elegido candidato oficial a la vicepresidencia de los Estados Unidos por la convención nacional demócrata.—Efe.

Chicago. — Adlai E. Stevenson, ha roto la tradición política con un precedente, al permitir a que la Convención nacional demócrata elija el candidato para la vicepresidencia. Normalmente, es el propio candidato por la Presidencia quien lo selecciona.—Efe.

NOTICIAS

EN EL ESTADO del ánimo, escribimos esta nuestra glosa diaria. Habitualmente, recoge la palpación más esencial de la ciudad. Hoy, al hacerle, tropieza con ese...

BURGOS LIMITA CON... Logroño

SESION MUNICIPAL.— En el curso de la última sesión plenaria del Ayuntamiento se dio cuenta de que, por la comisión central de Sanidad local, ha sido aprobado el proyecto para la edificación de un mercado en terrenos del solar de Covarrubias.

Asimismo, el alcalde, señor Pernas, hizo una proposición para que se estudie un presupuesto extraordinario con vistas a la realización de obras de saneamiento, pavimentación y alumbrado de varias calles del ensanche de la ciudad.

INCENDIO EN LA IGLESIA DE HARO.—En la iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol, de Haro, se declaró un incendio, localizado en principios en el recinto de la sacristía. Movilizado el vecindario éste acudió en masa a sofocar el siniestro, impidiendo que las llamas se extendieran al interior de la iglesia.

ESTABLECIMIENTO DE UN SEMINARIO RELIGIOSO.— El general de la Orden Salvatoriana, reverendísimo Padre Buenaventura Schweizer, ha visitado al alcalde para tratar del establecimiento de un Seminario en esta capital, en la llamada huerta de "Santa Juliana", que linda con los terrenos de Madre de Dios.

Será levantado un gran edificio cuyo presupuesto inicial se cifra en 20 millones de pesetas.

ALAVA LA FIESTA DEL ASILO.—Se ha celebrado la fiesta principal del Asilo de Nuestra Señora de las Nieves, con asistencia de la Diputación en Corporación. Hubo misa solemne y concierto de la banda provincial de chistularis y actuación de las cuadrillas de "blusas", además del consabido banquete.

BALANCE DE LAS FIESTAS.—El presidente de la comisión de festejos ha comentado el resultado de las pasadas fiestas vitorianas, en honor de la Virgen Blanca, mostrándose totalmente satisfecho. Manifiesto que aspira a que el próximo año se amplíen los festejos taurinos de abono, dándose tres corridas y una novillada picada.

ACCESOS A BILBAO.—Para dotar de mayor amplitud a los accesos bilbaínos desaparecerá el viejo y simpático paseo de "Los Caños".

DOBLE VIA A LOS FERROCARRILES.—Se ha formalizado el proyecto de establecer doble vía a los ferrocarriles que, junto con una carretera, vayan a "La Isla", donde el Ayuntamiento piensa instalar su parque móvil, talleres y almacenes.

LA IGLESIA DE SAN NICOLAS, CUMPLE 200 AÑOS.—La parroquia de San Nicolás de Bari, enclavada en pleno Arévalo, ha cumplido los 200 años de existencia. La actual iglesia al ser inaugurada hizo que el Ayuntamiento bilbaíno festejase tal hecho con la primera corrida de toros que diera la villa de Vizcaya. La imagen de La Piedad que figura en el templo —obra de Juan de Mena—, costó en aquellos tiempos mil pesetas.

DISTINGUION AL OBISPO DOCTOR LLORENTE.—La comisión de Acción Española, de Palabra Culta y Buenas Costumbres, ha entregado el diploma de la Amabilidad al excelentísimo e ilustrísimo señor don Daniel Llorente Federico, obispo de la diócesis.

LA indicada comisión llegó a Segovia, acompañada de la rondalla del grupo escolar "Joaquín Costa" que le ofreció una audición.

LA Cocina de Caridad ha sido la primera organización que ha mitigado el hambre de los pobres de Burgos; con las 550 comidas que diariamente ha repartido, calientes, abundantes y bien condimentadas.

NECESITO muchacha para Madrid, buen sueldo, Almirante Bonifaz 24, tercero, izquierda.

NECESITO muchacha para Madrid, buen sueldo, Almirante Bonifaz 24, tercero, izquierda.

NECESITO muchacha para Madrid, buen sueldo, Almirante Bonifaz 24, tercero, izquierda.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Victoria Rodríguez Arroyo, María Asunción Guerra Escudero, María del Carmen Moron Tejada, Amadeo Rodrigo Gonzalo, Miguel Angel Díez Ortiz, María Asunción Heras Gallo, Begoña Gallo Cano, Francisco-Javier Martínez Palacios, Francisco-Javier Val San Millán y Ana María Montero Ruiz de Olalla.

Defunciones: Lucía Domingo Porrás, de Villustro, 75 años, Santa Clara número 53; Victoriano Alonso Medina, de Burgos, 72 años, Lain Calvo número 29 y Jesús Bustamante Sedano, de Santa María de Hito (Santander), 66 años, Rey Don Pedro número 13.

Matrimonios: Don Marcelino Félix de Pérez Morante con doña María de los Angeles Giménez García, hoy a las doce en Santa Araceli.

LETRAS DE LUTO.— A los 72 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, falleció en Burgos el señor don Victoriano Alonso Medina, industrial que fué de esta plaza.

EL DR. ANTONIO GOMEZ LOPEZ, DE PULMON Y CORAZON, Calatravas, 3, suspende su Consulta hasta el 4 de Septiembre.

PEQUEÑO INCENDIO FORESTAL.— En el punto conocido por "Cantarral", en las proximidades de la "Laguna Negra", de Neila, se declaró un pequeño incendio forestal, que afectó a 15 áreas. No alcanzó mayor propagación merced a la eficaz intervención del vecindario.

NECESITANSE Aprendices, aprendizas y empaquetadoras, bien retribuidas. Gallinas Payno. Camino Plata, 19.

AMPLIACION DE INDUSTRIA.— La empresa "Azucera Leopoldo S. A." ha solicitado según anuncio inserto en el "Boletín Oficial del Estado" permiso para ampliar su industria en Miranda de Ebro. Se trata de instalar dos turbo-alternadores de contrapropulsión de 1.600 KW. de potencia para vapor de 22/25 atmosferas y tensión de servicio de 400/231 voltios.

GRATITUD.— El esposo e hijos de la finada doña Julia Calvo Fernández (q. e. p. d.) en la imposibilidad de hacerlo personalmente dan por medio de estas líneas las más expresivas gracias a cuantos se interesaron por ella y asistieron al entierro y demás actos celebrados en sufragio de su alma.

SUPERNUMERARIO.— El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto del Ministerio de Justicia por el que se declara en situación de supernumerario, en las condiciones previstas, a don Luis Gomez de Aranda y Serrano, magistrado de entrada que sirve el cargo de magistrado titular del Trabajo, en Burgos.

HERIDO EN ACCIDENTE DE "MOTO".— El vecino de Bilbao, Amelia Ruiz de Temiño, Odontólogo, reanuda su consulta a partir de hoy, día 18.

EL SENOR Don Victoriano Alonso Medina (Hermano de la Archicofradía del Santísimo e industrial que fué de esta plaza) Falleció el pasado día 16, a los 72 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.)

SE VENDE casa tipo chalet, con jardín. Informes esta Administración.

NECESITO muchacha para Madrid, buen sueldo, Almirante Bonifaz 24, tercero, izquierda.

NECESITO muchacha para Madrid, buen sueldo, Almirante Bonifaz 24, tercero, izquierda.

NECESITO muchacha para Madrid, buen sueldo, Almirante Bonifaz 24, tercero, izquierda.

NECESITO muchacha para Madrid, buen sueldo, Almirante Bonifaz 24, tercero, izquierda.

NECESITO muchacha para Madrid, buen sueldo, Almirante Bonifaz 24, tercero, izquierda.

NECESITO muchacha para Madrid, buen sueldo, Almirante Bonifaz 24, tercero, izquierda.

NECESITO muchacha para Madrid, buen sueldo, Almirante Bonifaz 24, tercero, izquierda.

NECESITO muchacha para Madrid, buen sueldo, Almirante Bonifaz 24, tercero, izquierda.

Manuel López Ortiz, de 20 años, conductor mecánico, de estado soltero y con domicilio en la calle de Ubagon número 5, sufrió una caída de la "moto" que conducía, cuando circulaba anoche por la carretera de Irún.

Practicada la correspondiente cura se calificó su estado de grave.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre. La boda se celebrará en breve, en Erhorabuena.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

Temperaturas.—Maxima a la sombra, 28 a las 18; minima a la sombra, 14 a las siete.

BUENA NOVILLADA EN SALAS DE LOS INFANTES Salas de los Infantes (De nuestro corresponsal).— Con motivo de las fiestas patronales de la Asunción de Nuestra Señora se ha celebrado una extraordinaria novillada en el coso taurino de esta ciudad en el que hacían el paseillo montera en mano los diestros Chuchó Ortega, en sustitución de José Luis Lorente por encontrarse éste cumpliendo el servicio militar y Manuel Iglesias "El Califa", para entenderse las dos orejas y obligándole a salir para dar la vuelta al ruedo.

CHOCOLATES QUINTANILLA EMBUTIDOS DE TODAS CLASES BOMBONES Y CARAMELOS CERVEZAS Y COCACOLA Paloma, 17. — Tel. 2535

TALLERES GRAFICOS Teléfono, 2852 Impresión en general

TALLERES GRAFICOS Apartado, 48 Imprenta Fotografiada Encuadernación

TALLERES GRAFICOS C. Vitoria, 13 Folleto, Revistas, Catálogos T.Gráficos: Diario de Burgos

EXTRAVIDO vegueta negra, estrella en la frente, día 18 en Covaleda. Se ruega avisar a la Hermandad de Covaleda (Soria). Se gratificará.

PERDIDA de reloj pulsera de señora. Razón San Juan 24, primero, gratificaré.

TRASPASO local amplio cualquier industria, céntrico, poca renta. Informes esta Administración.

POR NO PODER atender se traspasa ferretería acreditada, en Miranda de Ebro. Avenida General Franco, 25, Miranda.

PERDIDA velo encaje al bajar Catedral día 15. Gratificaré entrega Calvo Sotelo 10, segundo, izquierda.

PERDIDA broche diamantes. Gratificaré. Desfondos de Oviedo 1.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

PASAPORTES. Licencias de caza y pesca. Penales y planos. Certificaciones. Registro Civil. E. Volontad. Legalizaciones. Notarías y Consulados. Gestoría Sanz. Plaza Santo Domingo Guzmán 7, Tel. 4291.

Impresos comerciales, cartas timbradas, tarjetas de visitas, prospectos de propaganda, etc. TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

El Episcopado español realizará Ejercicios Espirituales en Vitoria Desde el día 20 hasta el 27 del presente mes Asistirá el Dr. Pérez Platero

Hoy se ha fijado definitivamente la fecha de la llegada a Vitoria de los Arzobispos y Obispos españoles para practicar los Santos Ejercicios en el Seminario Diocesano de aquella ciudad.

Cinco y dos Reverendísimos Prelados se han inscrito y el lunes son esperados en el Seminario para empezar esos días los Ejercicios Espirituales hasta el día 27 de los corrientes. Desde esta fecha al 29 tendrán una convivencia a la que es probable asista el R. Padre Lombardi. Dirigirá los Ejercicios el R. P. Eusebio Hernández de la Universidad Pontificia de Comillas.

Se albergarán además en el Seminario cuarenta y dos capellanes de los Rvmdos. Prelados. Para sacerdotes han sido anunciadas además las siguientes tandas en la Casa Diocesana de Ejercicios: del 5 al 11 de Agosto; del 19 al 25 de Agosto; del 26 de Agosto al 2 de Septiembre y del 9 al 15 de Septiembre. En el Seminario hay asimismo una tanda del 16 al 22 de Septiembre para los sacerdotes ordenados en estos últimos cinco años.

A dichos Ejercicios asistirá asimismo el Excmo y Rvmdo. señor Arzobispo de la Diócesis, doctor Pérez Platero.

¿Cuándo disfruta el motorista? ¿En las subidas y con la maravillosa moto ISO!

Fiestas en la provincia

BUENA NOVILLADA EN SALAS DE LOS INFANTES Salas de los Infantes (De nuestro corresponsal).— Con motivo de las fiestas patronales de la Asunción de Nuestra Señora se ha celebrado una extraordinaria novillada en el coso taurino de esta ciudad en el que hacían el paseillo montera en mano los diestros Chuchó Ortega, en sustitución de José Luis Lorente por encontrarse éste cumpliendo el servicio militar y Manuel Iglesias "El Califa", para entenderse las dos orejas y obligándole a salir para dar la vuelta al ruedo.

CHUCHO ORTEGA, después de lucirse con la capa, inicia la faena de muleta en su primero con pases por alto, serenos y templados, que son aplaudidos por el respetable, sigue toreando por derechazos y en redondo, ligando una serie de naturales para rematar de tres pinchazos, estocada y descabello, siendo ovacionado en su novillo que fué pitado en el arrastre. A su segundo lo recibe con unas verónicas muy toreras, iniciando la faena de muleta con estatuarios, seguida de naturales en cadena y el de pecho, rematando después de una faena emocionante, de un pinchazo y estocada, concediéndosele al diestro las dos orejas y obligándole a salir para dar la vuelta al ruedo.

El "Califa" después de recibir a su primero con unas verónicas de buen temple y ceñidas, que son rematadas con una chichelina, llena de arte y entereza, inicia su faena de muleta toreando por alto, haciendo aplaudir, libra unos derechazos muy serenos y unos pases en redondo, luciendo se por molinetes, para terminar con unas manoleínas y acabar con el burel a la segunda estocada, perdiendo el diestro las orejas al producirle el novillo salida de masa intestinal en la primera estocada. En su segundo inicia la faena de capa con unos lanceos sumamente airoso y llenos de arte y elegancia, adornados con una serie de chichelinas y ganones y después de una emocionantísima faena de muleta en que

Viajar en moto es agradable y en ISO maravilloso.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

Burgos Hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 17 de Agosto de 1926

LOS alcaldes y vecinos de Quintanar de la Sierra, Canicosa, Regumiel, Vilviestre, Palacios y Castriello de la Reina han presentado un escrito al gobernador civil de la provincia, en solicitud de que se les atiende en sus justas aspiraciones para resolver, además, los graves problemas que tienen pendientes de resolver, tales como el urgente arreglo de la carretera Salas-Regumiel.

ENTRE las valiosas obras de arte robadas en el domicilio de don Isidoro Urzaiz, en Madrid, figura un cuadro del Cristo, de Tiziano y la Prensa reproduce el cuadro, comentándose en Burgos que, en la sacristía mayor de la Catedral, existe una copia exacta de la famosa obra del genial pintor.

HA sido pedida la mano de la agraciada joven Inés Andrade por el inteligente viajante don Baltasar Galarreta, para su sobrino, el joven Clodoaldo Pascual. La boda se celebrará en la primera quincena de Octubre y entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La temperatura extrema de hoy fue de 28,2 y la mínima de 14,0.

Vida religiosa

SANTORAL SANTOS DE HOY: Ss. Agapito, Juan, pbrs., Laro, Lenó, Mrs., Fermín, ob., Elena, emperatriz.

Misa, con rito simple y color blanco, de la Virgen en el sábado, segunda oración de San Agapito, tercera El famulo. Puede decirse misa votiva o de difuntos.

SANTOS DE MAÑANA: DOMINICA XIII DE PENTECOSTES. Santos: Juan Eudes, fr.; Magno, ob.; Julio, Andrés, Timoteo, Tecla, Mrs.; Luis, ob.; Donato, pbr.; Mariano, Rufino, Sisto III, p., cfs.

Misa, con rito doble y color verde, de la Dominica XIII; segunda oración, de San Juan Eudes; tercera, El famulo.

CULTOS CATEDRAL: Octava de Santa María la Mayor. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, con sermón por el R. P. Julián Eluztiza, franciscano; Bendición, reserva y salve.

MM BERNARDAS: Solemne jubileo de las Cuarenta Horas, en los días 18, 19 y 20. Los tres días, a las once y media, misa solemne y exposición. Por la tarde, a las siete y media, con sermón por el reverendo Padre Florencio López, C. M. F.; bendición, reserva y Salve cantada.

CARMEL: ercer Domingo. Fiesta mensual del Santo Escapulario. A las nueve, misa de la Cofradía con plática por el P. Director e imposición de escapularios a los nuevos cofrades, que deberán adquirirlo antes y llevarlo para ese acto.

Por la tarde, a las ocho, función eucarística y sermón por el P. Bruno de San José, reserva y procesión de la Virgen del Carmen.

En esta día, los cofrades ganan indulgencia plenaria, asistiendo a la función de la tarde.

MAÑANA, Fiesta de San Luis, titular de la iglesia; los mismos cultos y a las mismas horas.

MOTOS ISO, ISO-CARROS E ISETTAS Concesionarios provincias Burgos y Palencia, IGNACIO PALACIOS, S. A.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

COLOCACIONES NECESITO muchacha para Madrid, buen sueldo, Almirante Bonifaz 24, tercero, izquierda.

ANUNCIOS ECONOMICOS NECESITO muchacha para Madrid, buen sueldo, Almirante Bonifaz 24, tercero, izquierda.

ENCUADERNACION, corrientes y de lujo, encarguelas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

Esta tarde clausura del III Curso de Cirugía para post-graduados

Presidirá el Rector de la Universidad de Valladolid acompañado de las autoridades

A las ocho de esta tarde tendrá lugar en el salón de sesiones de la Diputación el acto de clausura del III Curso de Cirugía para post-graduados que con tanto éxito ha venido celebrándose en Burgos desde el mes de Julio.

Presidirá la sesión el Rector de la Universidad de Valladolid, acompañado de las primeras autoridades burgalesas.

La distancia más corta entre dos puntos... sobre la maravillosa moto ISO.

Solemne profesión religiosa

Ayer, a las diez y media de la mañana, tuvo lugar en el Real Monasterio de San Felices, Orden Militar de Calatrava, la solemne ceremonia de la profesión perpetua de Sor María Concepción de la Santísima Trinidad Lineros Ojeda. Recibió sus votos el reverendo Padre Santiago Rodríguez López, de la Orden de Predicadores de la Residencia de México, el cual le dirigió una fervorosa y sentida plática alusiva al acto. Ofició en la Santa Misa el mismo reverendo Padre y de ministros don José Díez Carballo y don Ángel Cadrán, ambos beneficiados de la Santa Iglesia Catedral.

Actuó de madrina la distinguida señora doña Carmen Lineros de Rodríguez, hermana de la recién profesada.

La parte musical estuvo a cargo de la Comunidad. Enhorabuena a la nueva profesada y comunidad de Calatrava.

Reperto rápido de vinos y licor 300 litros por viaje con ISO-CARRO.

Aquí, Barcelona!

Una ciudad internacional de lona junto al estadio de Montjuich

La jungla de asfalto en un mes: ocho muertos y más de quinientos heridos por accidente de circulación

Ochenta y cinco cerdos voladores llegan de Inglaterra para regenerar la producción nacional

Una ciudad de lona Internacional ha surgido junto al Estadio de Montjuich. Los acampados procedentes del "Rallye" de Perpiñán se han desplazado a Barcelona y han levantado sus tiendas en la parte alta del circuito que rodea el famoso parque barcelonés. Más de mil personas integran esta ciudad ambulante que hace del "camping" motorizado un elemento maravilloso de turismo y confraternización mundial con estilo deportivo. Estupendos "roulottes", tirados por no menos estupendos coches de marcas europeas y americanas, constituyen las residencias de esos turistas que recorren el Mundo sin la quimera de las reservas de habitaciones ni la inquietud horaria de trenes y aviones.

Aquí conocíamos y despreciábamos el nomadismo gitano. Cuando alguna careavana de fraileños se sentaba sus reales en un solar o en los alrededores de la ciudad, una pareja de la Guardia Civil o un par de agentes municipales, se movilizaba inmediatamente para echarlos con quejas desatendidas más allá de la cascada de los consumidores. En cambio, ahora, llegan esos nómadas tan internacionales como los gitanos, habituados a vivir al aire libre como los más castos del género humano, y el Ayuntamiento les colma de facilidades, les abre las puertas del Estadio, les facilita agua y lavabos y pone a sus órdenes agentes de seguridad para que nadie perturbe la ciudad de lona que es la atracción de los visitantes del Parque de Montjuich en estos días de riguroso calor estival.

La cortés barcelonesa ha sido tan óptima y seductora, que la "Federación Internacional de Camping y Caravaning" ha hecho constar su complacencia y gratitud por las atenciones recibidas. Nada menos que el presidente y vicepresidente de la misma, señores Bousquet y Van der Backen, se han presentado en la Casa Municipal para hacer patente tal testimonio de reconocimiento al teniente de alcalde de Turismo, señor Molteni, quien les ha deseado una grata estancia en Barcelona y les ha prometido poner todo su empeño para que el año próximo la Ciudad Condal disponga de terrenos acotados definitivamente para albergar estas manifestaciones internacionales. El señor Molteni es así. Para que los demás puedan regocijarse con el turismo, él sólo tiene de turista el título de su departamento, que le obliga a pasarse los veranos en la ciudad y a secar su mollera para que los demás lo pasen bien.

DOS MUERTOS POR SEMANA EN LA CALLE

El índice de accidentes de Julio es catastrófico: La jungla de asfalto registra ocho muertos y quinientos catorce heridos con un total de 460 sucesos de circulación. El índice mortal oscila, pues, alrededor de dos

Diecisiete muertos y veintitres heridos en la llamada "Vuelta en catástrofe del Diablo"

(Viene de primera pág.)
tuó rápidamente por medio de las ambulancias de la Cruz Roja y otras de las Clínicas burgalesas que fueron movilizadas. Poco después de la una y media de la tarde se iniciaba el ingreso de las víctimas de la catástrofe en la Casa de Socorro, donde se les practicó la primera cura.

Simultáneamente ingresaban de modo directo en el Hospital provincial el resto de los siniestrados, a quienes igualmente todo el personal facultativo, prestó la asistencia correspondiente. LA RELACION DE HERIDOS

En la Casa de Socorro se prestó asistencia facultativa a los siguientes heridos:

Agustín Gómez Santaolalla, de once años, domiciliado en Fresnillo de las Dueñas, que presentaba quemaduras de primero, segundo y tercero grados generalizadas en la cara, cabeza, tórax y brazos; carácter muy grave.

Enrique Pérez Estéfano, once años, de Miranda de Ebro, quemaduras de primero, segundo y tercer grados en las piernas, muslos, antebrazos y cara; de carácter muy grave.

Juan Carlos Uzquiza González, once años, de Briviesca, quemaduras de primero y segundo grados en las regiones frontal, malar izquierda, nasal y manos y antebrazos; grave.

Jesús Peña Renes, 27 años, cocinero del campamento, soltero, domiciliado en Procurador número 7, quemaduras de primero y segundo grados en ambos brazos; menos grave.

Félix Bernardino Acebes Sanz, 12 años, de Briviesca, quemaduras de primero y segundo grados en pabellón auricular derecho y antebrazo izquierdo, menos grave.

Ángel Ruiz Pérez, 10 años, Barriada Yagüe, carretera nueva núm. 23, quemaduras de primero y segundo grados en brazos, manos y muslo derecho; grave.

Vicente Vallejo Rubio, 12 años, de Miranda de Ebro, quemaduras de segundo y tercero grados en brazo y antebrazo derecho, cabeza, cara, piernas y brazo izquierdo; de pronóstico grave.

José Luis Ribas Salcedo, 14 años, de Castrojeriz, quemaduras de primero y segundo grados en el brazo izquierdo y en pierna derecha, leve, salvo complicación.

Amadeo Menéndez Lama, 14 años, Barriada Yagüe, calle C, quemaduras de primero y segundo grados en mentón, región deltoidea y brazo derecho, leve, salvo accidente.

Vicente Orden Vigar, 19 años, inspector del Frente de Juventudes, vive en Santa Agueda número 2, quemaduras de primero y segundo grados en la región escapular derecha y en manos.

Virgilio Moreno Gómez, 15 años, Pisonos número 28, quemaduras de primero y segundo grados en la cara y antebrazo izquierdo; de pronóstico menos grave.

José Pablo Cubilla Aldea, 11 años, de Meerreyes, quemaduras de primero y segundo grados en frente, antebrazo izquierdo y muñeca derecha y quemaduras de primero y segundo grados en piernas.

Jesús María Arribas Rámila, 12 años, de Miranda de Ebro, quemaduras de primero y segundo grados en mano derecha.

Los muchachos internados en el Hospital provincial, bien directamente desde el lugar del suceso o procedentes de la Casa de Socorro, fueron veinte. He aquí la relación de todos ellos con las lesiones que presentaban:

José Ajenjo García, de 16 años de edad, de Aranda de Duero, que presentaba quemaduras en el 98 por 100 de la superficie de su cuerpo, gravísimo.

Francisco García Cob, de Burgos, con el 75 por 100; gravísimo.

Eduardo Pérez Hernando, de Miranda de Ebro, 75 por 100; gravísimo.

Luis Arranz Moraga, de Aranda de Duero, 60 por 100; gravísimo.

Carlos García de Anoaín, de Miranda, 54 por 100; gravísimo.

Carlos Trascasa Angulo, de Miranda, 54 por 100; gravísimo.

José Bonilla Saiz y Pedro Bonilla Saiz, de Briviesca, 43 y 35 por 100, respectivamente; graves.

Jesús Sancibrán Martínez, de Burgos, 36 por 100; gravísimo.

Fernando Mayordomo Vadillo, de Miranda, 36 por 100; grave.

Ignacio Ortiz Manzanedo, de Briviesca, 36 por 100 grave.

Vicente Vallejo Rubio, de Miranda, 30 por 100; grave.

Luis Fernando Martínez Manzanedo, de Miranda, 25 por 100; grave.

Jesús María Arbaiz Eguiluz, de Miranda, 20 por 100; grave.

José Sagredo García, de Briviesca, 18 por 100; grave.

Virgilio Moreno Gómez, de Burgos, José Luis Ribas Salcedo, de Castrojeriz, José Pablo Cubillo Aldea, de Meerreyes, Amadeo Menéndez Lama, de Miranda y Félix-Bernardino Acebes Sanz, de Briviesca, todos ellos de quemaduras de pronóstico reservado.

A los lesionados cuya gravedad era mayor les fueron administrados en el propio Hospital los Santos Sacramentos.

OTROS CINCO HERIDOS EN LA CLÍNICA "18 DE JULIO"

Cinco ingresaron en la Clínica "18 de Julio".

De ellos, el que presentaba quemaduras gravísimas, Agustín Gómez Olalla, de 11 años, natural de Fresnillo de las Dueñas, se encontraba en inquietante estado, a última hora de la tarde.

Los demás son: Enrique Pérez Estéfano, de Miranda de Ebro, quemaduras muy graves; Juan Carlos Uzquiza González, de Briviesca; Ángel Ruiz Pérez, de Burgos, grave. Y Jesús Peña Renes, cocinero, de Burgos, quemaduras de carácter menos grave.

LUGAR DEL SUCESO

Desde el momento mismo en que se tuvieron noticias de la catástrofe, todas las autoridades y personalidades locales pasaron por la Casa de Socorro, Hospital provincial, Clínica del 18 de Julio y lugar del suceso.

LEVANTAMIENTO DE LOS CADAVERES

Igualmente se personó en la "Curva del Diablo" el Juzgado de Instrucción de guardia, que practicó una detenida inspección ocular, así como las diligencias de rigor, ordenando el levantamiento de los cadáveres y su traslado al depósito judicial del Cementerio de San José.

RELACION DE LAS VICTIMAS QUE PERECIERON EN EL ACTO

He aquí los muchachos que perecieron carbonizados, en el acto: José María Pérez Fernández, de Burgos.

Miguel Ángel Torre Laso, de Burgos.

Jesús Torre Laso, de Burgos.

José Antonio Ibáñez, de Burgos.

Antoñín Puente González, de Burgos.

José María San Cristóbal Vargas, de Burgos.

Guillermo Rodríguez Madrid, de Aranda de Duero.

Alejandro Nuñez, de idem.

José María Repiso Redondo, de idem.

Miguel Ángel Badó, de Miranda de Ebro.

Eduardo Sabando Llorente, de idem.

Jesús Alonso Díez, de idem.

Ángel Azcorreta Ramos, de idem.

José Ángel Ortega, de Briviesca.

Joel Julián Moreno, de idem.

VISITA DEL PREGADO A LOS HERIDOS

Nuestro Rvmo. Prelado, doctor Pérez Platano, en unión de su vicario general y canciller - secretario, Monseñores Díez y Díez y Barricamán, se personó en el Hospital provincial y en la Clínica del 18 de Julio, acompañados por otros prebendados y sacerdotes, interesándose por el estado de los heridos, a quienes prodigando sus consuelos y obsequio, dedicando al propio tiempo a sus familiares, paternales frases de aliento y prometiendo elevar plegarias al Cielo por el eterno descanso de los fallecidos y curación de los dolientes.

Asimismo, el Dr. Pérez Platano se personó en la Casa del Cordón, patentizando a las jerarquías del Movimiento su condolección.

PESAME DEL CAUDILLO

El ministro secretario general del Movimiento, señor Arrese, al tener noticia del suceso, se puso en comunicación con el jefe provincial y gobernador civil, a quien expresó, por encargo de Su Excelencia el jefe del Estado y en nombre propio, el más sentido pesame, rogando que transmitiera idéntica expresión a las familias dolientes, a la vez que se interesaba por el estado de los heridos.

Análogas expresiones formuló desde Ceuta el teniente general Galera, así como el jefe provincial del Movimiento, señor Miranda.

PESAME OFICIAL DE LA CIUDAD

Bajo la presidencia del alcalde don Florentino R. Díaz Reig, y con asistencia de los tenientes de alcalde don Eduardo Conda Merino, don Carlos Arangiena García Inés, don Carlos Plaza Barrio y don Gerardo de Mateo Merino, se reunió la Comisión Municipal Permanente, para celebrar sesión ordinaria.

Aprobado el borrador del acta de la sesión celebrada el pasado día 10 el alcalde, señor Díaz Reig, manifestó, que como conocían los señores capitulares, en la tarde del día de ayer y en las proximidades a nuestra ciudad, había ocurrido un trágico accidente a uno de los vehículos en que regresaba una expedición de muchachos burgaleses del Frente de Juventudes, procedentes del Campamento de verano de la Sierra, ocasionando numerosas víctimas, y que encontrándose la ciudad de luto, proponía se levantase la sesión en señal de duelo.

Así se acordó, como igualmente, testimoniar el profundo pesame del Excmo. Ayuntamiento y

de la población a la Jefatura Provincial del Movimiento y a los familiares de las víctimas, y asistir al entierro en Corporación, y suspender por aquel motivo, la recepción oficial que en la Casa Consistorial se iba a dar hoy, sábado a los profesores y participantes de los cursos médicos de post-graduados, la anunciada romería para el domingo en la finca del Párral y el acto folklórico en honor de los estudiantes de los cursos para extranjeros.

Seguidamente se dió por terminada la sesión.

FALLECEN DOS HERIDOS

A última hora de la tarde de ayer falleció en el Hospital provincial el joven José Ajenjo García, de Aranda de Duero y que sufría gravísimas quemaduras generalizadas que abarcaran el 98 por 100 de la superficie de su cuerpo.

Asimismo y alrededor de las dos de la madrugada, dejó de existir en el mismo Centro, Francisco García Ceb, natural y residente en Burgos, e hijo de nuestro particular amigo, el conocido agente comercial y ex-concejal de este Ayuntamiento, don Teodoro García Cuñado.

LLEGA EL DELEGADO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

A las tres y media de la madrugada han llegado a nuestra ciudad el delegado y el secretario nacionales del Frente de Juventudes don Jesús López Canicio y don Carlos García Moureño, para asistir a las honras fúnebres y al sepelio de los muchachos que han fallecido víctimas del suceso de ayer.

SE SUSPENDE LA FIESTA DE ESTA NOCHE EN LA RESIDENCIA

Con motivo del dolor que aflige a la ciudad, compartido tan directamente por los jefes, oficiales y personal de la Residencia de Oficiales, se suspende la fiesta anunciada para el día de hoy. — Burgos, 18 de Agosto de 1956. — El comandante director.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Hoy, día 18 y a las 9 horas deberán presentarse en la Jefatura Provincial del Movimiento, todos los camaradas de la Guardia de Franco y guías del Frente de Juventudes, para recibir instrucciones.

La presentación deberá realizarse con camisa azul. El lugarteniente provincial.

Subvención de 665.400 pesetas a las Escuelas del Padre Aramburu

Medrid.— Por el Ministerio de Educación Nacional, se concede subvención de 665.400 Ptas., para gastos de retribución y utillaje, con destino a la Escuela de Trabajo de Ronda (Málaga) y de 665.400, a la Escuela Profesional "Padre Aramburu", de Burgos, con cargos a los fondos de la Junta Central de Formación Profesional Industrial.—Cifra.

Próxima visita de varios ministros del Gobierno de Marruecos a la zona Norte

Inspeccionarán las dependencias transferidas recientemente

Tetuán.— El diario bilingüe de Tetuán "El Din", dice hoy que los miembros del Gobierno marroquí, cada uno de ellos por separado, tienen en proyecto visitar Tetuán para ponerse en contacto con el embajador encargado de los servicios administrativos de la zona Norte, para inspeccionar las dependencias transferidas recientemente a las autoridades de Rabat.—Efe.

VUELVE EL TERRORISMO EN ARGEL

Argel.— Se han vuelto a iniciar los ataques de los rebeldes a la ciudad de Argel, con lo que resina en la ciudad un ambiente de temor y ansiedad.—Efe.

NOVENTA GUERRILLEROS MUERTOS

Presencia de España en la Conferencia de Londres

(Viene de primera pág.)
como la compañía actuó en armonía con los intereses económicos de los países interesados en el tráfico, el sistema hasta hace poco vigente no provocó ninguna crisis. Es el temor a que ese equilibrio de intereses no sea ahora respetado lo que impulsa a las naciones a buscar una solución que garantice la armonía.

"Tanto la concesión de 1866 como el convenio de 1888 dan un destino internacional al Canal, y la reversión anticipada de aquella concesión no puede enervar la eficacia del convenio, por lo que en el citado destino universal del Canal hay que buscar la base para su explotación económica, lo que constituye, en lo económico, la garantía sustantiva de los diversos intereses en presencia.

"Finalmente, y en lo que atañe al aspecto político, para encontrar una solución que restablezca la confianza es preciso desvanecer las aprensiones suscitadas por la nueva situación. El hecho de que se anticipe la reversión del servicio concedido supone un cambio de las circunstancias existentes al firmarse el convenio, lo cual constituye razón objetiva suficiente para proceder a su revisión. La verdadera necesidad de la revisión del Convenio propiamente de la conveniencia práctica de poner su carácter internacional a cubierto de la posible incidencia de toda actitud política, sea de orden interno o externo.

"La garantía en favor de todos los usuarios no ha consistido tanto en que la gestión del Canal haya estado en manos de una empresa concesionaria cuanto en la participación de diversos países interesados en dicha gestión. ¿Cabe, conseguir tal resultado en el seno de una institución de orden interno, como la creada por la Ley egipcia, o es menester una institución internacional? La delegación española entiende que pueden lograrse garantías suficientes de la soberanía territorial con los derechos de los países usuarios, y fórmula, en consecuencia, la siguiente propuesta:

1. La delegación española entiende que, a virtud del tratado de 1888 el Canal de Suez, está ya sujeto a un régimen internacional.

2. Resultando anónimas algunas cláusulas del tratado, por el cual se concedió a la delegación española el derecho de la soberanía territorial con los derechos de los países usuarios, y fórmula, en consecuencia, la siguiente propuesta:

3. Al ser nacionalizada la compañía universal que tenía la concesión de los servicios del Canal, se hace necesario configurar la nueva modalidad de colaboración internacional en la administración del mismo que viene requerida por la situación actual.

4. El nuevo régimen internacional que se establezca debe respetar, en todo caso, la soberanía territorial de Egipto sobre el Canal, conforme al convenio de 1888, y su derecho a explotarlo económicamente en forma parecida a como lo venía haciendo la compañía.

5. Para la salvaguardia del derecho de todos los países a la libre y segura navegación por el Canal y la garantía de su disfrute en las mismas condiciones que hasta ahora, no es necesario que asuma la gestión directa una administración internacional, puesto que sin ello pueden lograrse garantías suficientes mediante medidas que armonicen los intereses de la soberanía territorial con los derechos de los países usuarios.

6. A tal fin, sería procedente que en el Consejo de administración del organismo egipcio que suceda a la Compañía y en la Jefatura de sus servicios técnicos existiese una representación de las naciones usuarias del Canal con las facultades precisas para velar por la libre y segura navegación del mismo, y su igual disfrute por todos los países mediante el pago de una retribución equitativa.

7. Una comisión de representantes de los países usuarios podría funcionar como órgano de control para entender en las reclamaciones que puedan presentarse por la inobservancia de las reglas que garantizan el libre paso del Canal y el aprovechamiento de sus servicios.

8. En última instancia, debe entender la Organización de las Naciones Unidas.—Efe.

INTENSA ACTIVIDAD

Londres.— La delegación española en la Conferencia sobre el Canal de Suez desarrolla una intensa actividad en sus conversaciones y entrevistas. En los medios de la Conferencia se considera que el señor Martín Artaño y sus colaboradores procuran en sus gestiones la conciliación de los puntos de vista extremos que se han manifestado en el curso de estos dos primeros días de Conferencia, sobre la base de una interpretación jurídica de la situación, según los postulados del tratado de Constantinopla, y de la adaptación de aquellas medidas que sean necesarias para su revisión y para la garantía del libre tránsito por el Canal.

El embajador de Egipto en Londres se ha mantenido en estrecho contacto con la delegación española. El subsecretario del Ministerio español de Asuntos Exteriores, marqués de Santa Cruz, fue embajador en El Cairo y se tiene entendido que el diplomático egipcio han expuesto con todo detalle su posición a la delegación española. Por otra parte, los contactos han sido también muy directos con el señor Martín Artaño y Dulles fue la primera que mantuvo el secretario de Estado norteamericano en su visita a Londres.

Asimismo, la labor de la delegación española se mantiene en estrecho contacto con la delegación portuguesa y el ministro portugués de Negocios Extranjeros, doctor Paulo Cunha, quien ha invitado esta noche a cenar al señor Martín Artaño, en la sede de la Embajada portuguesa. A la comida asistirán asimismo el embajador de España en Londres, duque de Primo de Rivera; el subsecretario, marqués de Santa Cruz y otras personalidades de la delegación española.—Efe.

"Ahorra dinero, trabajo y tiempo". Triple economía para Vd. que le brinda el ISO-CARRO.

Bibliografía

"PASEO", núm. 26
Hemos recibido el número 26 de "Paseo", semanario de información, que nos ofrece, además de dieciséis páginas de agradable contenido, unas vistosas cubiertas en huetocolorado.

Presenta este número extenso material informativo de España y del extranjero, con informaciones notables sobre el próximo viaje de los príncipes de Monaco al canal de Suez y el hundimiento del "Andrea Doria". Además del Giral y Pilar Narvion, en sus habituales y tan leídas secciones, hablan de la cocina francesa y de la manera de pescar novio.

La actualidad veraniega es ampliamente sentida en el semanario, que ofrece, a los lectores en general, conocimientos para sus posibles accidentes de vacaciones y a las lectoras en particular, un código de belleza para el estío.

"PASEO INFANTIL", NUM. 36
Hemos recibido el número 36 de "Paseo Infantil", el magnífico semanario de humor que a través de veinte páginas ofrece risas y carcajadas en importantes dosis.

En sus páginas vemos historietas de los mejores dibujantes y humoristas del momento. Junto a la gracia sencilla de Valentín Castany, el humor intencionado de Cerón Nuñez, pasando por las excentricidades de Alfonso Figueras, el humor ingenioso de Buixadé, el dibujo gracioso de Schmidt; el ingenio de Escotet, la chispa de García; el acierto de Serras. Un completo conjunto de dibujantes, que "Paseo Infantil" ha puesto al servicio de sus lectores.

"Paseo Infantil" ha alcanzado en este octavo número la veterania, la madurez. Diferentes todas sus páginas consiguen un humor personal, que ha merecido ya el aplauso de toda esa gran familia que forman los lectores de "Paseo Infantil".

"LA ESTAFETA LITERARIA", NUM. 36
Acaba de aparecer el número 36 de "La Estafeta Literaria" en cuyas ocho grandes páginas a precio de dos pesetas, podrá usarse, entre otros los siguientes artículos y reportajes del mayor interés y actualidad.

"Una tercera parte de los españoles emplean sus ratos libres en leer". — Resultado de la encuesta hecha por el Instituto de la Opinión Pública.

"La misión del intelectual católico". — La cultura española de hoy es católica por herencia.

"España está apartada de las corrientes musicales modernas". Entrevista con Muñoz Mollería.

"No artistas, arte". — Carta del Padre José María de Román S. M.

"Los premios literarios". — Una encuesta entre escritores sobre tema de palpitante actualidad.

"El Ángel Doliente". — Una información sobre la revista musical interpretada por religiosas en el auditorio de Notre Dame.

"Los distribuidores, séptima página de la literatura". — Carta manuscrita de Tomás Salvador.

"El panorama de la novela española no puede ser mejor". — Entrevista con Enrique Naehner, Premio Pérez Galdós.

"La poesía en Filipinas". — De Francisco Baltasar a Manuel Bernabé, un panorama completo de la poesía en estas islas.

Y las acostumbradas secciones, "Hablar por hablar", "Los Académicos no son mundo aparte", y cine, teatro y circo, cierran el contenido de este interesante número.

Noticario misional

Roma.— El Pastor protestante José Moí, recientemente liberado del campo de trabajos forzados de Vikmanow, en Checoslovaquia, ha declarado que un grupo de seminaristas católicos se ofreció voluntario para trabajar en los llamados "Campos de la muerte". Se trata de minas de uranio, donde la atmósfera está saturada de partículas radioactivas, donde el trabajo encierra un peligro mortal. Estos seminaristas se ofrecieron como voluntarios de la muerte a fin de reemplazar a padres de familia que sin duda alguna hubieran contraído cuando menos graves enfermedades radioactivas.

"SIN FAMILIA, SIN PATRIA, SIN FE", SLOGAN COMUNISTA EN INDOCHINA

Saigon.— La misión económica francesa en Hanoi ha obtenido la liberación del P. Leverry, misionero francés apresado por los comunistas hace cinco años. El P. Leverry ha declarado que en el Vietnam del Norte los comunistas difundían como "slogan" de su propaganda la frase "Sin familia, sin patria, sin fe".

El tiempo

Madrid.— Información general: Se mantuvo el cielo parcialmente nublado en Galicia y costa cantábrica. En el resto permaneció el cielo despejado o casi despejado.

Tempio probable hasta las 19 horas. — Chubascos en Galicia, con ligero descenso de la temperatura. Sin cambios notables en el resto.

Temperaturas extremas: Máxima de 38 grados en Valencia. Mínima de 12 en León.

Temperaturas de Madrid: Máxima de 29,2 a las 14,00 y mínima de 17,5 a las 6 horas.—Cifra.

MOTOS ISO, ISO-CARROS E ISETTAS Concesionarios provincia Burgos y Palencia, IGNACIO PALACIOS, S. A.

Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

MOTOS ISO, ISO-CARROS E ISETTAS Concesionarios provincia Burgos y Palencia, IGNACIO PALACIOS, S. A.

DIARIO DE BURGOS Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalde.

EL CAMPO Y SUS PROBLEMAS

Las tormentas de Agosto no "tronaron" a gusto de todos

Hay buenas impresiones para el maíz, el olivar y el viñedo

Madrid.—(Servicio de Argos especial para DIARIO DE BURGOS.—Prohibida la reproducción).—Las tormentas de San Lorenzo dejaron ingrato recuerdo en muchos agricultores de las provincias castellano-leonesas, cuyas fincas de labranza se vieron seriamente afectadas por estos aparatosos fenómenos atmosféricos. El verano sigue haciendo locuras. Y unas veces se disfraza de primavera, otras de otoño avanzado, en ocasiones de invierno y muy pocas veces se quita la máscara para comportarse como auténtico verano.

Hubo un aumento de temperatura en las regiones meridionales, pero a renglón seguido se filtró en la península, clandestinamente y sin pasaporte, una ingente masa de aire polar que originó el súbito descenso del termómetro hasta alcanzar límites invernales.

Lo peor de todo es que un nuevo alibabá térmico-trajo como consecuencia una serie de tormentas con abundante granizo que en algunas provincias —Valladolid entre ellas— fueron un elevoso azote para los cultivos y para las cosechas que se están recolectando. Las pérdidas han sido cuantiosas. Las eras se cubrieron de granizo que, en algunas comarcas, llegó a ser de tamaño descomunal.

Bien es cierto que estas "tronadas" agostinas, con espectacular y peligrosa pirotecnica eléctrica, en otras regiones más afortunadas se transformaron en agua abundante que vino a pedir de boca para los cultivos. Muchos de ellos estaban ya sedientos, en especial la remolacha, la patata y el maíz.

Aparté de las comarcas castigadas por las "nubes negras" de Agosto, y los entorpecimientos que las tormentas han originado en las faenas de recolección, tales interperancias atmosféricas han sido muy beneficiosas para los cultivos.

Nuestros informes son muy optimistas por lo que se refiere al viñedo. Verdad es que está algo atrasado en la región meseteña, pero puede esperarse, en conjunto, una cosecha bastante mejor que la anterior. Claro que todavía pueden torcerse las cosas, pues aún faltan varias semanas hasta que se inicien las vendimias.

También se presenta excelente el maíz del que igualmente hay auspicios muy prometedores de una gran cosecha. Probablemente en los primeros días de Septiembre comenzarán a salir las nuevas partidas procedentes de la mitad meridional de la península. Este año se ha aumentado la superficie maicera y, como es sabido es mucho lo que se cultiva en regadío.

Para el olivar también se están modificando las impresiones pesimistas que teníamos al comenzar el verano. El arbolado se ha recuperado mucho en la provincia más aceitera, como es Jaén, y esto ha de pesar, sin duda, en la zafra oleícola.

En tierras de Castilla la Vieja, la avena se ha dado mucho mejor de lo que esperaba y las siembras tardías influirán mucho en el volumen de la cosecha.

Tampoco van mal las leguminosas. Respecto al trigo, nada nuevo tenemos que añadir a las impresiones que hemos venido recogiendo en nuestras crónicas. Solo diremos que, a medida que se va encerrando el cereal-rey en las paneras, se comprueba que este año lo que se cosega es de calidad excepcional. En este aspecto, el año representa el reverso del anterior. El grano tiene peso específico y llega a los sacos limpio, como si fuese seleccionado para siembra.

Respecto del volumen de la cosecha, sigue haciéndose conjeturas que todavía son problemáticas. Habrá que esperar a recibir informes exactos de las distintas regiones cerealistas, ya que las diferencias entre unas y otras son ostensibles.

En los mercados de granos de pienso no se ha alterado la tónica de reserva y expectación. Los labradores no parecen tener mucha prisa de vender lo que tienen. No todos acaban de convencerse de que la producción del nuevo pienso-base puede compensar la cotización de la cosecha y esperan que sus productos lleguen a tener, en su día, una buena cotización. Esto es lo que falta por ver.

En cuanto al ganado, se mantiene la paralización. Se vende poco, aunque hay firmeza en los precios. Cuando esté terminada la recolección, el panorama será muy distinto.

Juan del AGRO

Hasta gasolina se obtendrá de la paja

El aprovechamiento de los residuos agrícolas del campo español, una gran empresa del I. N. I.

La mejora alimenticia de nuestro ganado asegurada para el futuro

Por Enrique TORRES

Anualmente el campo español arroja como desecho de las cosechas de mayor importancia, cientos de miles de toneladas de desperdicios que, en gran parte, están en condiciones de poder mejorar nuestras disponibilidades alimenticias y nuestro consumo de carbón vegetal, de carburantes y disolventes, de brea y de aceites de impregnación.

Pero este aprovechamiento de los residuos agrícolas, que hace nada más de una decena de años hubiera parecido una empresa poco menos que utópica, para nosotros, se está convirtiendo en realidad, gracias a los estudios y trabajos del Instituto Nacional de Industria, que ha conseguido incluso superar los métodos de esta técnica empleados en el extranjero, según los cuales sólo se daba una sola utilización o aprovechamiento parcial a la materia prima. Hoy, y gracias a la fórmula del I. N. I.—el aprovechamiento integral— los subproductos de una operación se utilizan como primera materia para la siguiente y el resultado final acusa, como es lógico, una mayor economía en el proceso conjunto de la fabricación, sobre todo, cuando se trabaja en la escala en que lo han de permitir nuestras más importantes cosechas (las de aceituna, vid y cereales).

Una cosecha media anual puede proporcionar al año en España alrededor de 650.000 toneladas de residuos, de las que 300.000 estarían constituidas por el orujillo de la aceituna; 130.000 por crujeos de uva; 60.000 por caña de maíz; y otras 60.000 por paja de cereales, y las 20.000 restantes por tallos de algodón. Y eso que no incluimos aquí ni la caña del maíz de las regiones del Noroeste de España, que se suelen emplear como alimento y para cama del ganado; ni el orujillo y el sarmiento, utilizamos como combustible por su gran poder calorífico y baratura; ni la paja del trigo, que ya sirve de materia prima en la fabricación de celulosa; ni el incremento que en estas cifras globales supondrá, en su día, la extensión de los cultivos de algodón y de maíz en los nuevos regadíos andaluces y extremeños.

A PESETA EL KILO

Pues bien, como 650.000 toneladas, previa trituración de los residuos citados y de la pirólisis o hidrólisis de los mismos, como fase inicial del proceso de transformación química, pueden proporcionar, de acuerdo con el método adoptado por el I. N. I., 145.000 toneladas de carbón vegetal; 34.000 de aceites de impregnación; 32.000 de brea; 30.000 de levaduras alimenticias y 25.000 de carburantes y disolventes. Con la particularidad de que, dadas las características del método, la

proporción de obtención de los indicados subproductos puede ser regulada voluntariamente de acuerdo con las circunstancias del mercado o las necesidades de otro orden. Aunque conviene recordar que de todos estos artículos, obtenidos como resultado final del proceso, España es deficitaria y, por tanto, verá, con la producción de los mismos, el modo de reducir sus importaciones.

De la importancia de este aprovechamiento racional de los residuos agrícolas, basta decir que, además de proporcionar en conjunto unos 650 millones de pesetas al año, sacarán al mercado 7.000 toneladas de gasolina, utilizable en motores de explosión, permitirán aumentar nuestras disponibilidades de cetonas, que mejoran la gasolina; de fuel-oil y de sustitutos de la cresota, así como de brea para la fabricación de aglomerantes, y de excelentes carbonos vegetales, capaces de sostener, incluso, alguna pequeña industria siderúrgica en determinadas regiones, donde el empleo del coque metalúrgico la haría anti-económica.

SGREALIMENTACION BARATA

Pero donde más sensible se hará este aprovechamiento es en el mejoramiento de piensos para el ganado, gracias a la aparición de las levaduras alimenticias que no son un producto sintético sino un alimento natural muy rico en proteínas y en vitamina B, que como complemento de la alimentación del ganado de rendimientos insospechados de carne y produce un notable incremento en la puesta de huevos de las aves domésticas. En las experiencias realizadas con estas levaduras como sobrealimento, se llegó a la conclusión de que los cerdos engordan el doble y las gallinas alcanzan una puesta muy superior a la normal.

Si se tiene en cuenta que la cabaña nacional está llamada a aumentar ante las exigencias del crecimiento de la población y de la mejora del nivel medio de vida, y que este aumento se halla en razón directa de las posibilidades de alimentación del ganado, se comprenderá el alcance de

Normas para la concesión del título de Ganadería Diplomada

El "Boletín Oficial" ha publicado un decreto por el que se dan normas para la concesión de títulos de Ganadería Diplomada y Ganadería Calificada colaboradoras del Ministerio de Agricultura.

Para obtener el título de Ganadería Diplomada será necesario acreditar, entre otros, los siguientes requisitos: que el ganado sea de pura raza, con cada uno de los ejemplares debidamente identificado; alojamiento de capacidad adecuada y condiciones técnicas de sanidad e higiene; tipo de explotación sometido a técnicas ganaderas correctas, esencialmente en lo que a su alimentación se refiere; ganadería asistida con carácter permanente por un veterinario y sin que padezca ninguna de las enfermedades que determina el Ministerio de Agricultura. Asimismo deberá acreditarse que los rendimientos obtenidos no son inferiores a los de tipo medio en ganadería diplomada y que se dispone de instalaciones auxiliares.

La denominación de Ganadería Calificada podrá concederse a las que cumplan algunos de los requisitos señalados y que, además, adopten cuantas medidas sanitarias les sean ordenadas por el Ministerio de Agricultura para eliminar las enfermedades.

Los títulos de Ganadería Diplomada y Calificada podrán otorgarse, si reúnen las condiciones señaladas en este decreto, a toda ganadería perteneciente a uno o varios propietarios y también a varias que pertenezcan a un solo propietario, sean de distinta especie o raza, aun cuando radiquen en una misma finca o explotación.

BENEFICIOS QUE SE OTORGARAN

Los beneficios que se otorgarán a los que disfruten de aquellos títulos serán, además del asesoramiento técnico gratuito preferencia en adjudicaciones de piensos y de ganado de importación y cesión de sementales, bonificación de precios en adquisiciones de productos biofarmacológicos, expedición gratuita de certificados, preferencia en la tramitación de solicitudes de préstamo y en la concesión de becas para cursos de capacitación agropecuaria, otorgamiento de auxilios económicos para mejora de pastizales y obras de colonización y derecho a optar a los premios que conceda el Ministerio.

Para la concesión de los títulos mencionados, la Dirección General de Ganadería incoará, a petición del ganadero interesado, el oportuno expediente.

esta empresa que con tanto acierto está desarrollando el I. N. I. Solo los nuevos regadíos de Badajoz elevarán en 21.000 cerdos y 42.000 vacas nuestro censo ganadero y reclamarán tal complemento alimenticio en las consiguientes proporciones.

También la alimentación humana encontrará en estos productos un complemento poco costoso y capaz de compensar el déficit de proteínas de algunos alimentos, ya que las mencionadas levaduras son de sabor agradable, fácilmente digeribles, constituyen un alimento natural muy rico en el complejo vitamínico B, y pueden consumirse en formas muy variadas: directamente, adicionadas a sopas o harinas, como extracto de carne, etc.

Para aprovechar mejor la materia prima, el Instituto ha planeado la instalación de sus grandes factorías de industrialización de residuos agrícolas, en las cinco grandes zonas de mayor producción: Jaén, Sevilla, Badajoz, Ciu-

dad Real y Tarragona, cada una de las cuales absorberá, aproximadamente, unas 100.000 toneladas. Las dos primeras se hallan ya en construcción y la de Linares será la que inicie el funcionamiento de esta red que tanta importancia ha de tener para la economía española del futuro.

Aquellas noticias que, no hace muchos años todavía, sorprendían a nuestros ingenios y que nos hablaban de los químicos que, más allá de nuestras fronteras, habían conseguido obtener una magnífica chuleta de ternera del tronco de un árbol, ya no pueden producirse extrañeza. Y hasta los que viven en el medio rural, se van dando cuenta de que, también en España, se pueden hacer ya estas cosas. Y de que el primer beneficiado de ellas empieza a ser el mismo agricultor que hoy sabe que vende a mejor precio que antes los residuos agrícolas de sus cosechas. (Colaboración "Logos". Reproducción prohibida).

Nueva constitución de las Juntas provinciales de Pastos de Fomento Pecuario

Madrid.—El Art. 64 del reglamento aprobado por decreto de 8 de Enero de 1950 sobre aprovechamiento de pastos, hierbas y rastrojeras, se entenderá redactado en lo sucesivo del siguiente modo:

"Artículo 64.—Las Juntas provinciales de Fomento pecuario, quedarán constituidas por un presidente, que lo será el de la Diputación provincial que designe y por los siguientes vocales: el ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, el ingeniero jefe del Distrito Forestal, el jefe provincial de Sanidad, el inspector de Enseñanza Primaria más antiguo del escalafón, un representante del Colegio Oficial Veterinario, elegido libremente por éste; un representante oficial de Ingenieros Agrónomos, designado por la Corporación; el director de la Estación Pecuaria del Estado en las provincias que la hubiere, el veterinario jefe de los servicios pecuarios de las Diputaciones provinciales que tengan organizados dichos servicios, el jefe provincial del Sindicato de Ganadería y de agricultores nombrados por la Cámara Oficial Sindical Agraria. Actuará como secretario, con voz y voto, el inspector provincial veterinario, jefe del Servicio provincial de Ganadería.—Cifra.

La maravillosa moto ISO destaca en sus cualidades de rapidez, rendimiento, estabilidad, economía y solidez.

Desde Palencia

Los trigos de Castilla pueden compararse con cualquiera de los nacionales y extranjeros

Importante labor del Servicio Nacional del Trigo en defensa de los labradores

Interesantes pruebas de rendimiento en Baltanás

Tratamos de este asunto por ser de capital importancia para Castilla, en particular y para casi todas las regiones en general, de vida o muerte. Es preciso, pues, ocuparse del pan, tomando del trigo no la harina, sino el trigo, que es el que da la opinión de escribir para que de lo que le importa mucho.

Hoy como ayer, puede apreciarse como los trigos de Castilla son deprecados por los fabricantes de harinas. Efectivamente, a principios de siglo el trigo de Castilla ya deprecado por los fabricantes de una cierta comarca o región de España, a la que estorbaba tener que consumir el trigo del interior y se movía y se agudaba para obtenerlo más barato de fuera; entre tanto, el resto de España pagaba con resignación todo lo que le pedían por los productos que aquella elaboraba y con ello conseguía que el precio del trigo de Castilla descendiera gracias a la "salvadora" medida de aquellos Gobiernos, que llenaban de trigo extranjero los muelles de Barcelona, el pretexto famoso que invocaban los harineros del litoral, es que los trigos nacionales no son trigos de tierra y en este ambiente el labrador de Castilla no tenía más defensa que los Decretos de tasas, que nunca se cumplían y decretos como los del año 1933, época de Marcelino Domingo, que obligaba a los industriales harineros a constituir "stock" en sus fábricas, para una molinización de 60 días, que representaba una absorción de 25.000 W., que nunca se llevó a efecto; bien podemos decir que por entonces el labrador fue objeto de una constante mofa por parte de los Gobiernos y de los harineros.

Hoy, aunque sigan los harineros proclamando las pésimas calidades de nuestros trigos, justo es reconocer que el labrador gracias a la protección que le está prestando el Servicio Nacional del Trigo, tiene asegurada la venta de su trigo y a precios sino todo lo beneficiosos que desearíamos para esta clase de productores, hemos de convenir en aceptables. El problema, desde el punto de vista económico, está resuelto, solo pues, ha de interesarnos el aspecto moral.

Hemos querido recordar la grotesca y lamentable situación en que se encontraba el labrador antes de la fundación del Servicio Nacional del Trigo, para poner en evidencia la labor de protección que está realizando en favor del agricultor; antes: Juntas de Compras, Tasas, importaciones, "stocks", harinas, etc., en medio de un barullo de Decretos, que no conseguían otra cosa que la venta del trigo por debajo de la tasa. Hoy la creación de un alto Organismo Oficial que estudia a conciencia las diversas clases de trigo, que establece con ellas diversos tipos, que implanta su escala de depreciaciones, tanto para las que se refieren a su peso específico como por humedad y que con arreglo a las calidades de la harina a obtener, así llega al agricultor los trigos que lleva a sus paneras, declarándose único comprador y recibiendo todo el trigo que se le presenta y en años como el pasado, de abundante cosecha pero de una recepción pésima, carga a sus espaldas un excedente procedente de nuestra provincia, de 5.500 W. Yo hago esta consideración: ¿Qué hubiera pasado en nuestra provincia si el Servicio Nacional del Trigo, a un precio se hubiera vendido el trigo de existir aquel período de antaño, de las falsas tasas?

Este excedente se ha producido en nuestra provincia sencillamente porque los harineros, en su constante propagación de las pésimas calidades harineras de algunos de nuestros trigos, influyeron en el sentir de ciertos órganos retores de provincias limítrofes, hasta conseguir importantes depreciaciones, que llegaron en algunos casos a ser del orden de 25 pesetas quintal métrico, menos que el mismo trigo en nuestra provincia.

Si bien es cierto, como ya lo hemos dicho, que el aspecto económico de la venta del trigo, el labrador ya lo tiene resuelto, creo debe interesarle moralmente la defensa de la calidad de nuestros trigos. Es por lo tanto ya llegada la hora de decir a los fabricantes de harinas que los trigos de Castilla, en igualdad de condiciones, pueden compararse con cualquiera de los nacionales y extranjeros y por el solo hecho de producirse en tierras, no son acreedores de depreciación alguna; esto no es nuevo, no tenemos más que leer a Marcelino Arana y a Gascon, directores que fueron de las

granjas de Palencia y Zamora, que también estudiaron nuestros trigos y que ensayaron gran cantidad de variedades de trigos extranjeros y llegaron a la conclusión de que nuestros trigos no tenían nada que envidiar por lo tanto, la única razón que han tenido los fabricantes, en acudir a otras provincias a por trigo, ha sido la de buscar un mayor margen de ganancia, adquiriendo no trigos mejores, sino trigos más depreciados y más baratos que los nuestros.

Y con el fin de informar convenientemente a la opinión, doy a conocer los resultados obtenidos con uno de los peores trigos de la provincia y que es tan discutido y con ello me refiero a IPané, cuyos rendimientos son extraordinarios, pues en tierras fértiles y frescas sus producciones corrientes de ocho cargas obrada (2.700 kilogramos hectárea).

Estas pruebas han sido realizadas en Baltanás, con la colaboración del agricultor productor del trigo, don Reinaldo Mena y el molinero don Clemente Prieto, en su molino de piedras.

La experiencia se hizo a base de una mezcla de trigo Rané 63 por ciento, de Florence Aurore 37 por ciento, de trigos de la actual cosecha, y por lo tanto inmediatamente después de haber sido obtenidas sus harinas.

Datos del molinero: Peso de la mezcla de trigo, 39 kilogramos.

Peso después del acondicionamiento, 40 kilogramos.

Peso después de limpiar, 38 kilogramos.

Peso de la harina, 29 kilogramos.

Peso de salvados y tercercilla, 8,50 kilogramos.

Peso del espolvoreo, 6,50 kilogramos.

Hubo, pues, una extracción del 70 por 100.

En la panadería, de los 29 kilogramos de harina, se lograron 37,50 kilogramos de pan, es decir, de 100 kilogramos se podría obtener 129 kilogramos de pan.

Con todos estos resultados se ha obtenido un pan tan bueno como el que están suministrando las panaderías de la capital. Para comprobación de cuanto manifestamos se remite un pan al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, a nuestro querido amigo señor Cuni, secretario del Servicio Nacional del Trigo, presidente de la Cooperativa de Villalón, por lo tanto agricultor, harinero y ganadero, con el ruego de que sinceramente nos dé su alta opinión y a los componentes de la Junta de Recogidas de Cosechas.

Tan buen resultado es el obtenido que en opinión del panadero y molinero aseguran que con mezclas de IPané con el Blanquillo del país o bien con el "Sagra" en la proporción de un 50 por ciento, no habría inconveniente de obtener un pan de excelente calidad.

Un consejo a los agricultores de Baltanás: aquí tenéis una fórmula para comer mejor pan, quedarnos con el Pané y no depreciarlo enviándolo al Servicio Nacional del Trigo.

L. GANTE

(Del "Diario Palentino").

Colombia se autoabastecerá en breve de toda clase de productos agrícolas excepto trigo para ello necesita introducir un cambio sustancial en sus áreas de cultivo e incorporar otras

Bogotá.—Servicio especial Ed.—Colombia se podrá autoabastecer dentro de poco de toda clase de productos agrícolas, acordó con la nueva política raria del Gobierno. El único producto que deberá seguir importando por el momento es el trigo, cuyo cultivo es difícil en el país.

El amplio proyecto que permite una explotación concienzuda de todos los recursos agrícolas del país ha sido obra de una comisión asesora del Banco Mundial, la que el Gobierno colombiano vio para que realizase una investigación sobre las condiciones procedimientos por los que se diera mejoría a dicha explotación agrícola.

Durante tres meses seguidos seis técnicos que componían la comisión recorrieron el país arriba y abajo tomando toda clase de notas y cifras sobre cultivos, tierras, producción, concuración geográfica, recorridos rios, etc. Sus conclusiones han sido que la agricultura colombiana se ha desarrollado mucho en los últimos años, pero que tiene que crecer un veintipor ciento más en la próxima década para poder satisfacer las necesidades de la población colombiana que aumenta a manera vertiginosa.

Para poder llevar a cabo este aumento los miembros de la comisión aconsejan que se introduzca un cambio gradual en los cultivos de acuerdo con las zonas la calidad de las tierras. Al mismo tiempo ciertas áreas se dedican hoy a la agricultura deben de ser abandonadas trasladando a los agricultores a otras de mayor fertilidad, naturalmente los expertos aconsejan que se incremente la producción de energía eléctrica lo

que permitirá la electrificación a bajo costo y que se aproveche el caudal de los ríos para el riego.

En punto a electrificación el Gobierno ya ha tomado buenas medidas sobre todo en la parte Septentrional del país donde la General Electric ha instalado este mismo año varias turbinas con las que se ha duplicado la producción eléctrica.

En cambio en la parte Occidental donde existen unas 400.000 hectáreas de tierra de extraordinaria fertilidad, la electrificación es mínima.

En cuanto al riego habrá que levantar grandes presas y construir canalizaciones que permitan regar áreas inmensas.

La comisión del Banco Mundial recordó que aunque Colombia ya tiene un sistema de crédito agrícola bien desarrollado, la empresa que hay que llevar a cabo es tan amplia que se necesitará la aportación del capital privado.

Mirando al campo

Conversión del secano en regadío

Punto central de la política agrícola del Gobierno del Castillo es, sin duda, la conversión del secano en regadío, como medio para aumentar la productividad de las tierras. Los resultados alcanzados en este orden de cosas, pese a las enormes dificultades que se tropieza, son verdaderamente halagüeños. En el último quinquenio se han transformado en regadío cerca de ciento cincuenta mil hectáreas de secano y se trabaja muy intensamente por parte de los organismos competentes del Ministerio de Agricultura para multiplicar el ritmo de la conversión.

dinaria fertilidad, la electrificación es mínima.

En cuanto al riego habrá que levantar grandes presas y construir canalizaciones que permitan regar áreas inmensas.

La comisión del Banco Mundial recordó que aunque Colombia ya tiene un sistema de crédito agrícola bien desarrollado, la empresa que hay que llevar a cabo es tan amplia que se necesitará la aportación del capital privado.

Los títulos de Ganadería Diplomada y Calificada podrán otorgarse, si reúnen las condiciones señaladas en este decreto, a toda ganadería perteneciente a uno o varios propietarios y también a varias que pertenezcan a un solo propietario, sean de distinta especie o raza, aun cuando radiquen en una misma finca o explotación.

BENEFICIOS QUE SE OTORGARAN

Los beneficios que se otorgarán a los que disfruten de aquellos títulos serán, además del asesoramiento técnico gratuito preferencia en adjudicaciones de piensos y de ganado de importación y cesión de sementales, bonificación de precios en adquisiciones de productos biofarmacológicos, expedición gratuita de certificados, preferencia en la tramitación de solicitudes de préstamo y en la concesión de becas para cursos de capacitación agropecuaria, otorgamiento de auxilios económicos para mejora de pastizales y obras de colonización y derecho a optar a los premios que conceda el Ministerio.

Para la concesión de los títulos mencionados, la Dirección General de Ganadería incoará, a petición del ganadero interesado, el oportuno expediente.

LOS DEPORTES

La delantera atómica del Real Madrid

Kopa, Kubala, Di Stéfano, Rial y Gento

El corresponsal en París del diario vespertino "Madrid" ha enviado a su periódico, bajo el título de "Kopa ha fichado por el Madrid", el siguiente radiograma: "París.—La Prensa anuncia que el jugador de fútbol Raymond Kopa llegará a la capital española el día 20 para incorporarse al equipo del Real Madrid del que ya parece que se decidió en un almuerzo que reunió al citado jugador con el presidente del Reims y el director deportivo del Madrid señor Saporta".

"Le Parisien Libre", que publica una fotografía de dicha reunión, escribe: "Saporta portó mucho en cuanto concierne a la aprobación de la ley Moscardó".

Por su parte, Kopa, sonriente, había dicho poco antes: "Si la ley sigue en vigor jugaré partidos amistosos".

La noticia no ha sorprendido a la afición. Lo que sorprende mucho en verdad es el silencio que la Federación Española de Fútbol viene observando sobre este importante asunto de la importación de jugadores extranjeros.

Pues si de vez en cuando nos llega, como hoy, la noticia de algo relacionado con Kopa. Sobre este particular la única sorpresa que cabría ya, sería que Kopa no jugara ahora en el Madrid. A cada noticia sigue el más absoluto de los silencios oficiales. Es seguro que el día 20 Kopa se presente en Chamartín, es seguro que el día primero de Septiembre juegue Kopa con el Madrid en Las Cortes, el primero de los encuentros de la Copa de la Amistad, hasta puede asegurarse que Kopa, el día 9, se alíe con el Madrid frente al España Industrial, y quizá aún siga el silencio—magnífico silencio—federativo.

Quizá lo más interesante de cuanto se relaciona con el gran jugador hasta ayer del Reims, sean sus palabras transmitidas por el corresponsal del periódico madrileño: "Si la ley sigue en vigor, jugaré partidos amistosos".

Y si sigue la ley en vigor, ¿podrá jugar Kopa con el Madrid la Copa de Europa? He aquí algo que al conocerse la solución podría aclarar caso Kopa, al Madrid, al fútbol nacional y al silencio de la Federación.

KUBALA JUGARA EN EL MADRID

Tampoco es nueva la noticia. Desde hace algunos días, en los corrillos blancos de la capital se venía hablando de la posibilidad de que Kubala figure en la muy próxima temporada en las filas del club de Chamartín. Parece

que confirmándose cada día más, que las relaciones Kubala-Saporta no son muy normales, el club azulgrana ha visto en pase del ex húngaro al Madrid la solución y hasta malas lenguas—que las hay inevitablemente en todas partes—aseguran que las cordiales relaciones entre el Madrid y el Barcelona han tenido vigentes interesados por parte de este último club buscando que de tal cordialidad llegara el correspondiente traspaso.

No, no es nueva la noticia, pero si lo es—y por ello nos hemos decidido a darla por nuestra parte hoy—las condiciones que se dicen están por medio para la realización del asunto: Kubala a cambio de un portero y un interior blanco. El portero Berasábal y el interior Marsal. Ahora que aquí los tiros azulgrana no han dado en el blanco. Al menos en la diana atacante. Marsal, que se ha revelado en Caracas como todo un gran jugador, hasta el punto de compararse en las críticas venezolanas con el mago Di Stéfano, es demasiado caro. Otro cualquiera de los delanteros que le sobran al Real Madrid—tal vez Olsen—podría ser.

Lo importante de la cuestión es que ya se habla en el local social del Madrid como probable ataque del club campeón de Europa para la próxima temporada, y para encuentros de gran gala el siguiente quinteto:

Kopa, Kubala, Di Stéfano, Rial y Gento.

Algo realmente asombroso. Lo que hace falta es que en realidad siga asombrando como en el papel; porque a más de uno hemos escuchado que Kubala en tal ataque no sería sino el "fre-

no" de un cuarteto quizá el más rápido del fútbol mundial. Y no anda descaminada la opinión...

Ciclismo

Campeonato de velocidad en el Velódromo

Talamillo y Arranz en la primera «manga» sacaron una media de 39 a la hora

En el Velódromo del Club Ciclista Burgalés, el jueves pasado empezó a disputarse el campeonato provincial de velocidad reservado para los corredores que estén en posesión de la licencia 56-57, en todas las categorías, y en la que participaron los primeros inscritos José M.º Arranz y José Luis Talamillo.

Esta especialidad, que consiste en dar más vueltas al Velódromo en quince minutos y al final sumar la primera y segunda vuelta que cada corredor tiene que efectuar, hace más emocionante la competición, ya que si el primer día ha tenido suerte por el tiempo, otro día puede ser la inclinación del tiempo la que le oblige a un esfuerzo mayor o vice-versa.

En primer lugar Arranz, que abrió la red, se lanza con espíritu grande, y deja sentir en el intermedio de la carrera un cansancio raro, pocas veces visto en "Chicharro" y consigue dar 51 vueltas con 177,500 metros, sacando una media de 38,449 décimas. Hemos de aclarar que la pista oficialmente medida por donde normalmente rueda el corredor es de 185 metros.

A continuación Talamillo, recibido con los aplausos de simpatía del público, por la magnífica actuación del pasado domingo, se lanza de una manera espectacular a gran tren que mantiene hasta la vuelta 18, bajando un poco para volver a superarse en la 35, por lo que consigue dar 53 vueltas y marca una media horaria de 39,768 décimas.

Este campeonato patrocinado por la "Casa Certina", es oficialmente cronometrado por el colegiado Sr. Espada.

El próximo jueves participarán Joaquín García y José Garín.

TROFEO MIRAFLORES

La clasificación actual para optar al Trofeo Miraflores reservado únicamente para corredores provinciales con licencia de principiantes o aficionados es como sigue:

1.º Joaquín García, con doce puntos; 2.º Ricardo Delgado con diez; 3.º Domingo García, con 8; 4.º José Aubeso, con 6; 5.º Juan Fernández, con 4 y 6.º Mariano Pastor con 2.

Cotizaciones. — Fondos públicos: 4 por ciento Interior, 81,30; 4 por ciento Exterior, F. y E., 99,50; A., 100; Amortizable 4 por ciento Abril, 1952, 98; 4 por ciento Noviembre 1955, 88; 4 por ciento Junio 1953, 98; 3 por ciento 1949, 85,75; 3,5 por ciento Julio 1951, 91; Cédulas Hipotecarias, 4 por ciento, 83,25; E., 81; C., 82,50; Exentas, 96.

Acciones: Banco de España, 861; Exterior, 518; nuevas, 2.300; Hipotecario, 510; Central, 709; Español de Crédito, 968; Bilbao, 978; Hispano Americano, 780; Minas del Rif, 636; Duro Felguera, 485; Pontferrada, 806; Tabacalera, 185; Papeleras Reunidas, 260; Explosivos, 542; Altos Hornos, 395; Manufacturas Metalúrgicas, 235; nuevas, 1.755; Telefónica, 375.

Burgos C. de F.

Nota oficial

Se pone en conocimiento de los señores socios que aún no estén provistos de sus carnets correspondientes a los meses de Julio y Agosto, que pueden proceder a su retirada en la taquilla que al efecto se habilitará en la estación de Autobuses, de 730 a 10 h. de la noche del día de hoy, y de 11 a 14 h. del mediodía de mañana domingo día 19.

Prosiguieron ayer las maniobras de la M.A.U.

Se efectuó un simulacro de bombardeo a la ciudad

Ayer prosiguieron las maniobras militares que desde hace tres días vienen efectuándose en el campamento - escuela de Villafraja a cargo de la Milicia Aérea Universitaria.

El ejercicio de ayer consistió en la realización de un simulacro de bombardeo a nuestra ciudad, en cuyo supuesto intervinieron las diferentes Escuadrillas de la M. A. U. con participación de todos los servicios de defensa anti-aérea. El simulacro fue presenciado en plena tarde por los burgaleses congregados en la ciudad que, igualmente, pudieron contemplar el ejercicio de un avión atacante y que, aunque ficticio, llegó a impresionar al público por la perfección con que se desarrolló el simulacro.

Delegación provincial del Ministerio de Información y Turismo

EXAMENES DE INGRESO EN EL INSTITUTO DE INVESTIGACIONES Y EXPERIENCIAS CINEMATOGRAFICAS

Prevista para el mes de Octubre la apertura de curso en el Instituto de Investigaciones y Experiencias Cinematográficas, se hace pública la convocatoria de ingreso en el citado Instituto para optar a una de las especialidades siguientes:

Producción Cinematográfica, Dirección Cinematográfica, Decoración, Cámaras, Técnica de Laboratorio, Sonido e Interpretación.

A las personas interesadas en estos exámenes, se les informará ampliamente de los requisitos y condiciones que se exigen para participar en los mismos, en las Oficinas de la Delegación de Información y Turismo, calle San Lesmes, 1, 1.º pral.

LA BOLSA

Madrid.—La Bolsa ha operado en un plano muy parecido al de ayer, habiéndose vuelto a mostrar muy firme el grupo químico, donde hay mejoras de ocho enteros en Explosivos, de 3 en Española de Petróleos El correo bancario ha seguido operando irregularmente, ya que aparece con alzas de seis enteros el Banco Rural, tres el de España y dos el Central y Mercantil, mientras cede diez duros el Banco Hispano Americano y dos el Español de Crédito. En conjunto, predominaron los signos favorables en cuanto a las diferencias, pero la línea general fue de repetición de cambios, siendo en general una sesión firme y sostenida.

Cotizaciones. — Fondos públicos: 4 por ciento Interior, 81,30; 4 por ciento Exterior, F. y E., 99,50; A., 100; Amortizable 4 por ciento Abril, 1952, 98; 4 por ciento Noviembre 1955, 88; 4 por ciento Junio 1953, 98; 3 por ciento 1949, 85,75; 3,5 por ciento Julio 1951, 91; Cédulas Hipotecarias, 4 por ciento, 83,25; E., 81; C., 82,50; Exentas, 96.

Acciones: Banco de España, 861; Exterior, 518; nuevas, 2.300; Hipotecario, 510; Central, 709; Español de Crédito, 968; Bilbao, 978; Hispano Americano, 780; Minas del Rif, 636; Duro Felguera, 485; Pontferrada, 806; Tabacalera, 185; Papeleras Reunidas, 260; Explosivos, 542; Altos Hornos, 395; Manufacturas Metalúrgicas, 235; nuevas, 1.755; Telefónica, 375.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—Ha cerrado esta corta semana de Bolsa con una sesión animada, como la previa, registrándose alternativas, más o menos suaves, pero de firme superioridad positiva, como expresión también de las firmes tendencias que en su segunda mitad han prevalecido. En la parte contraria no se ha apreciado más que media docena de descensos, no superiores a los cinco enteros.

Acciones: Banco de Bilbao, 978; Central, 707; Vizcaya, 968; Banesto, 968; Minas del Rif, 640; Altos Hornos, 397; Felguera, 479; Babcock, derechos, 270; Telefónicas, 374; Explosivos, 545.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Espolón, 12. — B U R G O S

LA PROVINCIA

Aranda de Duero

PARA LAS PROXIMAS FIESTAS. FESTIVIDADES RELIGIOSAS EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE LAS VIÑAS

La Cofradía de Nuestra Señora de las Viñas, ha organizado en honor de su Excelta Patrona, las siguientes festividades religiosas:

El día 30 del corriente dará comienzo la Solemnísima Novena. Por la mañana a las 8,15, misa rezada con lectura de la novena y por la tarde a las ocho, Santo Rosario y ejercicio de la novena.

Durante los días 5, 6 y 7 de Septiembre, se celebrará un solemne triduo en el que predicará el Muy Ilustre Sr. Dr. Don A. de Castro Albarrán, Magistral de la S.I.C. de Madrid y abogado.

El sábado día 8 de Septiembre, por la mañana, misa a la misma hora de la novena. Por la tarde a las siete, se rezará el Santo Rosario y se cantará solemne Salve.

El domingo día 9, fiesta principal, a las diez de la mañana, solemnisima misa de Pontifical, oficiada por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Burgos. El Orfeón arandino, interpretará la misa del maestro Goicoechea. La parte gregoriana correrá a cargo de la Escolanía parroquial de Santa María.

La parte musical de la novena estará a cargo de la misma escolanía y del Orfeón Arandino, que bajo la dirección de don Juan Abad interpretará composiciones de Goicoechea, Tomás Luis de Victoria, Valdés, Olaizola, Aiblinger Rinck, Schweitzco y otros autores.

El sermón estará a cargo del mismo orador sagrado del Triduo.

Después de la misa, procesión de Nuestra Señora la Virgen de las Viñas, por la arboleda en su artística carroza.

A las ocho de la tarde, se cantará la Salve Popular.

El lunes día 11, a las diez de la mañana, en la parroquia de Santa María, solemne funeral por los cofrades fallecidos. J. S. J.

Torresandino

EXCURSION DE UN GRUPO DE NIÑOS A BURGOS

El domingo día 29, un grupo de 25 niños y 25 niñas, acompañados de sus maestros, partieron en un autocar hacia la capital, invitados por la Caja de Ahorros municipal de Burgos. También fueron acompañando a los niños y maestros el secretario del Ayuntamiento y la señorita encargada de la Caja de Ahorros de esta localidad. El viaje fue todo alegría para los pequeños.

La llegada a Burgos, como estaba anunciada, fue a las diez. Estaban esperando en la Plaza de José Antonio, representantes de la Caja de Ahorros, que durante todo el día acompañaron a los excursionistas. Primeramente, los niños fueron obsequiados con un excelente desayuno en el Liceo Castilla, donde admiraron todas sus dependencias y a las once se oyó la santa misa en la iglesia de San Cosme, oficiada por don Alfonso Fernández, antiguo párroco de Torresandino, parroquia que rigió durante 30 años, por lo que agradecido mucho la visita y, más aún, acompañó durante parte del día a los pequeños, a quienes obsequió con caramelos.

Durante el resto de la mañana, visitaron Frigoríficos Palacios y el Real Monasterio de Huelgas y a las dos se trasladaron a la Granja Escuela propiedad de la Caja de Ahorros, donde visitaron todas las dependencias y los maestros, fueron obsequiados con una espléndida comida.

Por la tarde visitaron la Cartuja de Miraflores, la Catedral y la Ciudad Deportiva, emprendiendo el regreso a las nueve, después de haber dado un paseo por las principales calles de la ciudad.

Durante el viaje de regreso reinó la mayor alegría, aunque algunos niños, sobre todo los más pequeños, llegaron dormidos. Desde estas columnas agradecemos muy de veras a la Caja de Ahorros Municipal de Burgos la delicadeza que para los pequeños de esta localidad ha tenido en nombre de los padres de los niños y pueblo en general.

NATALICIO

El día 28, en la Clínica de Nuestra Señora del Carmen, dió a luz felizmente a dos hermosos niños, doña Restituta Sanz Adelino, esposa de don Vicente Carranza Iglesias e hija del conocido tratante de ganados de esta localidad, don Rafael Sanz Chaco. A los nuevos infantes se les pondrán por nombres, Fernando y Vicente, actuando en el bautizo, como padrinos, los cuatro abuelos.

Tanto la madre como los recién nacidos se encuentran bien. Nuestra enhorabuena.

Salas de los Infantes

VIAJEROS ILUSTRES

Hemos tenido el gusto de saludar a don Nicolás María Urgoiti Somavilla, secretario general, consejero del Instituto "Ibys", con su señora y la sobrina de ambos, señorita Mari-Sol, profesora de la

VENDO RUSTICA

próxima Aranda Duero, libre colono, 4 kilómetros de ribera al río Duero, 650 hectáreas de tierra de primera, de éstas, 125 de regado de agua de pie, 500 hectáreas para cereales de tierra de primera clase y las demás para pastos de ganado lanar, mantiene mil cabezas todo el año, tiene muchos metros cúbicos de madera de chopo para cortar. Precio: 10.000.000 de pesetas. Para más informes, dirijirse por escrito a su propietario: Excmo. Sr. Molina. Calle Atocha, 86, Madrid.

Pasatiempo

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9

HORIZONTALES. — 1. Examinar. Gran extensión de agua. — 2. Nombre de mujer. Quema un cigarro. — 3. Determinados. — 4. Semejante. — 5. Lazos. — 6. Distintivos militares. — 7. Tiene miedo. — 8. Duenos. Acostumbrado. — 9. Artículo, en plural. Existen.

VERTICALES. — 1. Planta de la uva. Semejante. — 2. En plural, nombre de letra. Piedra preciosa. — 3. Perfeccionamos una cosa. — 4. Finjes. Lechos de las aves. — 5. Masas metalíferas de las minas. — 6. Cambiasenos. — 7. Carño. Unico. — 9. Nivel.

terio de Silos y quedaron muy complacidos de las riquezas artísticas que en el mismo se encuentran y de las atenciones que con ellos tuvieron los monjes benedictinos.

También hemos saludado al prestigioso escritor, monje benedictino, Fr. Justo Pérez de Urbel, que vino a pasar un día en compañía de sus familiares, los acreditados comerciantes señores de Pérez.

Asimismo hemos recibido la visita de don Vicente Millán, representante de L. de Cuadras de Madrid. Vino a instalar la Estación depuradora en la toma de aguas para el abastecimiento de agua potable de esta ciudad. Y a propósito de las aguas, ocurre decir que las irregularidades de que nos lamentábamos en la crónica anterior y que divulgáramos porque estábamos en período de pruebas, lejos de corregirse, van en aumento. El cronista se permite advertir a quien corresponda que este asunto debe mirarse con mucho interés, porque es un problema vital y exige urgente rescusión.

También nos ha visitado don Benedito Alzaga, que ha venido con su señora de Norteamérica a pasar una temporada con su anciano padre y hermanos, los señores de Alzaga.

El corresponsal

EN PLENO SOL SUS OJOS EN LA SOMBRA

Sol Amor POLAROID

FILTRAN LA LUZ

MAS TIEMPO PARA EL AMOR

super máquina de lavar "al alcance de todos"

GOMEZ E IBAÑEZ S.A.

PLAZA DE STO. DOMINGO DE GUZMAN, 16 TELÉFONO 4130 BURGOS

GUIA FACULTATIVA

J. M. Francés Gil
MEDICINA INTERNA, RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36. - Teléfono, 5445

DOCTOR VILLA
HUBOS Y ARTICULACIONES
CURSIA GENERAL, RAYOS X
Calera 15, 1.º - Tlfos. 2047 y 1445

J. GUTIERREZ MANZANEDO
GARGANTA, NARIZ y OÍDOS
Madrid, 1.º - Teléfono 4975

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º T. 1446

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

Distintos A LOS QUE USTED CONOCE!

CUBOS DE AMIANTO-CEMENTO

Resistentes, impermeables, ligeros y de fácil manejo. Ofrecen plena garantía para el lavado de la ropa. No la manchan de herrumbre. Pueden contener disueltos todos los productos corrientemente usados para lavar. Asas reforzadas de agradable trazado y prolongada duración.

MATERIALES DE AMIANTO-CEMENTO

URALITA

FABRICAS EN: SARDANOIA, GETAFE Y SEVILLA

SOLO ES URALITA SI LLEVA GRABADA ESTA MARCA

URALITA

INFORMESE AMPLIAMENTE EN NUESTRAS AGENCIAS DE VENTA O EN LA REPRESENTACION PROPIA:

'Miguel Iscar, Teléfono 1139, Valladolid'

CAPITULO V

La boda secreta de Liliane y el Rey Leopoldo

El Soberano no quería hacerla pública hasta el final de la guerra, pero fué ineludible su divulgación

Los problemas con que tuvo que enfrentarse el Rey Leopoldo, prisionero de Hitler, eran cada vez complicados. La política prohibitoria del Partido Nacionalista flamenco, más conocido por sus iniciales V. N. V., amenazaba la existencia de Bélgica.

Más perjudicial, aun, era el hecho de que en Valonia se mostraba inclinación por creer que todos los flamencos pensaban como el V. N. V. Las noticias procedentes de Alemania alimentaban este modo de pensar. Según ellas, en los campos de concentración alemanes los flamencos eran tratados de manera muy diferente a los valones. A muchos de ellos, hasta se les permitió volver a sus hogares. El Rey Leopoldo escribió una protesta a Hitler.

Algunas personalidades políticas bien informadas hicieron comprender al Rey que Alemania intentaba agudizar la situación política interna de Bélgica para obligarle a tratar directamente con Hitler. Roma también participaba en aquella combinación política. El papel de enlace lo representaba la princesa de Piemonte, María - José era hermana del Rey de Bélgica y esposa del príncipe heredero de Italia. Ella debía unir a Bélgica con las potencias del Eje.

LA ENTREVISTA CON HITLER

A mediados de Noviembre, se habían completado los preparativos pa-

ra una entrevista entre Leopoldo III y Adolfo Hitler. El día 13 de aquellos, cuatro automóviles estaban aparcados frente al Palacio de Laeken, dispuestos a emprender la marcha hacia Berchtesgaden, la residencia del Führer.

Con pasos cansados, subió el Rey la escalinata del albergue montañero. El doctor Meissner le enseñaba el camino. Tras ambos marchaba el embajador belga, Devignon y el coronel Kiewitz. Hitler los recibió en el umbral de su gabinete de trabajo.

—¿Amo las circunstancias en que se celebra esta entrevista?— fueron las primeras palabras que el Führer dedicó a Leopoldo.

—Las fecciones de Hitler tenían una expresión severa. «Prisionero o huésped? Vasallo o interlocutor con igualdad de derechos? ¿Como iba a ser tratado el Rey?—

—Confío en que haya tenido un buen viaje —añadió Hitler.

—«Tout s'est bien passé» —respondió el Rey en francés. Sabía que Hitler no dominaba la lengua francesa. El podía expresarse bien en alemán, pero las circunstancias especiales de aquella entrevista le impedían una cortesía que podía ser considerada como un gesto de amistad.

EL DESTINO DE BELGICA EN JUICIO

Tenia que pensar muy bien cada palabra antes de pronunciarla. El

destino de Bélgica y la suerte de su dinastía estaban en juego. La Historia habría de juzgar aquella entrevista, cada detalle de aquella conversación, con la crítica más severa. De esto estaba seguro el Rey Leopoldo. Al principio de la conversación, se limitó a un papel pasivo. Dejó hablar a Hitler, el cual le hizo varios reproches.

Bélgica no parecía comprender la meta que Alemania perseguía en aquella guerra: la instauración de un nuevo orden europeo. En Bruselas seguía teniendo demasiada simpatía por Inglaterra, a pesar de saber que la condición indispensable para conseguir una paz duradera era el aniquilamiento total de la influencia inglesa en el continente. Las relaciones entre el pueblo belga y las fuerzas de ocupación eran malas. No había comprensión para el ideal alemán.

De repente, Hitler lanzó al Rey esta pregunta:

—¿Cómo ve usted las relaciones futuras entre nuestros dos pueblos?—

El Rey no quería iniciar una discusión política. Cuando emprendió el viaje lo hizo atraído por la posibilidad de regular tres problemas de importancia que le preocupaban extraordinariamente: la independencia de Bélgica, el retorno de los prisioneros de guerra y la creciente escasez de alimentos.

—Todo dependerá de las garantías de independencia que se den a Bélgica —respondió en tono reposado.

El Führer hizo un leve gesto de malhumor.

—Es demasiado pronto para hablar de ello. Estamos en guerra y Bélgica no es necesario como campo de operaciones contra Inglaterra. Una garantía pública de independencia para Bélgica sería considerada por los ingleses como un síntoma de debilidad por nuestra parte.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Una gamberrada con todas las agravantes

San Sebastián. — Dos gamberreros han estado a punto de provocar una situación comprometida a la ciudad. De madrugada, tras de haber permanecido unas horas en una sala de fiestas, pasaron por delante del circo instalado en el barrio de Amara, deteniéndose a escuchar los ruidos de las fieras. Burlaron la vigilancia del sereno y abrieron seguidamente la jaula a tres leonas que comenzaron a despertarse y dar muestras de inquietud. El vigilante se dio cuenta entonces de lo ocurrido y avisó al domador que procedió a cerrar las jaulas. Este manifestó que las tres leonas están a medio domar y de haber escapado, hubiera habido necesidad de matarlas a tiros por las calles. Los gamberreros fueron llevados al Gobierno Civil y fuertemente sancionados.

Hoy se clausurará en la Diputación provincial el Tercer Curso de Cirugía para post-graduados

La conferencia de ayer estuvo a cargo del profesor Casas Sánchez

La conferencia de ayer estuvo a cargo del profesor Casas Sánchez, quien desarrolló el tema "Fisiopatología de las lesiones valvulares".

Abre la sesión el profesor Vara López, director del Curso, quien resalta lo innecesario que es pretender presentar al profesor Casas, cuya personalidad como internista y como maestro es sobradamente conocida de todos. Muestra su extraordinaria satisfacción de ver entre nosotros a la figura genial del Dr. Casas tan querido de muchos de los asistentes. Hace notar el Dr. Vara el extraño contraste existente entre la gran veterania como catedrático en relación con la juventud del profesor Casas, asegurando que esto ya es exponente de las cualidades que reúne el conferenciante. Se refiere después a la gentileza mostrada al venir a esta ciudad de Burgos, como profesor del Curso de Cirugía para desarrollar la última conferencia del mismo, reservada a él con el fin de señalar con broche de oro estas interesantes lecciones que en el día de hoy van a ser la de un gran maestro.

de la estenosis mitral. Hace aquí un exhaustivo estudio de los problemas fisiopatológicos que plantea esta enfermedad sistematizando con gran sentido didáctico los distintos aspectos del problema y aludiendo repetidamente a las interpretaciones y a los estudios experimentales que han impulsado los hallazgos al respecto.

Con excepcional sentido clínico matiza el significado fisiopatológico de los distintos síntomas y se refiere después a la insuficiencia mitral con análogo método.

No es menor la altura y la claridad con que el profesor Casas alude a las lesiones de estenosis e insuficiencia aórtica en las cuales razona sistemáticamente las eventualidades fisiopatológicas que acarrearán.

Incomparable es la belleza de exposición con que al final de su conferencia sintetiza y actualiza

liza el estado clínico de las lesiones valvulares en orden a las nuevas perspectivas quirúrgicas en el tratamiento de las mismas, subrayando la importancia de las nuevas exploraciones del corazón, para la comprensión de las alteraciones fisiopatológicas acarreadas.

Al final de su magistral lección alarde de ciencia y de erudición, el profesor Casas escuchó una prolongadísima salva de aplausos de los numerosos asistentes al acto.

SESION DE CLAUSURA

Hoy, a las ocho de la noche, en el Salón de Actos de la Excma. Diputación, tendrá lugar con toda solemnidad la clausura del III Curso de Cirugía para Post Graduados, con asistencia del Excmo. y Magnífico Rector de la Universidad de Valladolid y de las primeras autoridades provinciales y locales. El acto es público.

Nueva venta de trigo desnaturalizado para pienso

Prosiguiendo en forma creciente la fabricación de trigo desnaturalizado que irá en aumento hasta elevar a una producción total de 1.000 Tms. diarios, con lo que se logrará la saturación de un futuro próximo del mercado nacional, se sacan ahora a la venta 1.500 Tms. de pienso-base constituido por el 90 por 100 de trigo triturado y el 10 por 100 de harina de alfalfa deshidratada, que mejora su calidad alimenticia, o en otros casos por garrofa molida, en las provincias de Castellón de la Plana, Valencia, Alicante, Murcia, Almería, Guadalajara, Cáceres, Valladolid, Madrid, Toledo, Ciudad Real, Zaragoza, Burgos, Lérida, Tarragona, Huesca, Gerona y Barcelona.

Se aplicarán en esta tercera venta las mismas normas que en las anteriores, ya que siendo insuficiente aun las cantidades producidas para atender posibles demandas acumuladas de todos los peticionarios, se hace necesario, transitoriamente, proceder a distribuir proporcionalmente las cantidades disponibles en cada provincia, a cuyo efecto las Jefaturas provinciales del Servicio Nacional del Trigo de las provincias mencionadas se pondrán de acuerdo con las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias respectivas que confeccionarán listas de peticionarios con la distribución correspondiente con las cantidades disponibles en cada provincia para esta tercera venta y sucesivas, hasta alcanzar la total saturación de cada mercado provincial a partir de cuyo momento la venta se hará directamente y en las cantidades que cada peticionario desee.

Realizada la distribución anterior, los interesados podrán pasarse por cada Jefatura Provincial para realizar el pago y proceder a la retirada de la mercancía que les haya correspondido.

Por estar elaborado el pienso-base con trigo procedente de otras provincias, el precio de venta será de treinta y cinco pesetas y cincuenta céntimos (35,50 pesetas) sin I. V. T. Cuando la venta se efectúe sin traspaso el precio de éste será el de 20 pesetas.

El Servicio Nacional del Trigo cree útil insistir acerca de los agricultores y ganaderos que dada la composición del trigo desnaturalizado, debe ser considerado como pienso-base y aunque de gran valor alimenticio, es necesario en muchos casos para conseguir un mayor rendimiento de algunas especies de ganado, la incorporación de otros elementos a fin

de obtener raciones equilibradas o sea que el trigo pienso que vendía el S. N. T. puede servir de base fundamental para formar los piensos compuestos que cada especie y circunstancia necesite.

Por otra parte puede interesar a algunas explotaciones ganaderas la adquisición de trigo, ya para raciones de grano o para mezclas, en que dicho cereal entre como principal componente, por lo que esta Delegación Nacional pone en conocimiento del público que continúa la venta de trigo sin desnaturalizar para pienso al precio de trescientas ochenta y cinco pesetas quintal métrico (385 Pts. Qm.), en origen y pesetas quintal métrico (395 Pts. Qm.) quintal métrico, sobre vagón destino en cualquier lugar de España.

Canon a satisfacer por los servicios de turismo o excursiones de Agencias de viaje

Madrid. — En virtud de una Orden del Ministerio de Obras Públicas que inserta hoy el "Boletín Oficial del Estado" queda derogada la norma segunda del artículo segundo de la Orden de 31 de Julio de 1953, en cuanto se refiere a los servicios de turismo o excursiones que realizan las Agencias de viaje con vehículos propios o alquilados así como los que debidamente autorizados presten servicios de ferias y mercados.

Los vehículos para viajeros provistos de autorizaciones para servicios de ferias y mercados, abonarán en concepto único, las siguientes cantidades con arreglo al número de plazas de que dispongan, excluida la del conductor. Hasta siete plazas, 1.250 pesetas por vehículo; de ocho a dieciocho, 2.250; de dieciocho a treinta y cinco, 4.375; de más de treinta y cinco, 6.000 pesetas por cada plaza.

Los vehículos que adscritos a servicios regulares realicen viajes fuera de sus itinerarios, abonarán el canon de la forma prevista en la norma segunda del artículo segundo de la Orden de este Ministerio de 31 de Julio de 1953. — Cifra.

LA "CAPITULACION MORAL" DEL REY, SEGUN SUS ENEMIGOS

El Rey calló sumergido en profundos pensamientos. Todas las puertas estaban cerradas. El único testigo de la conversación era el doctor Schmidt, el intérprete oficial del Führer. Mientras traducían las palabras de ambos interlocutores no dejaba de tomar notas. Durante el viaje hacía la residencia de Hitler alguien le dijo al Monarca belga:

—El doctor Schmidt es un hombre muy comprensivo y lleno de buena voluntad.

—¿Qué quería darle a entender con aquellas palabras?— Enseguida se dio cuenta: el intérprete jugaba con los matices de la conversación. En sus labios se clavaban las palabras, hacían todo lo posible para no herir la susceptibilidad de Hitler o del Rey.

A pesar de ello, las notas del doctor Schmidt halladas en la Cancillería del Reich, archivadas con la denominación "Berich Nr. 37/40", fueron el principal material acusatorio que el Gobierno belga presentó contra el Rey Leopoldo al acabar la guerra. "Berchtesgaden fue la capitulación moral del Rey", se dijo en Bruselas. Tres párrafos fueron subrayados, por los enemigos del Rey, de las notas del intérprete Schmidt.

—El Rey reconoce, que, en ciertos terrenos militares y políticos, Bélgica y Alemania, deben llegar a un acuerdo", escribió Schmidt, y un poco después: "El Rey declaró que la postura de los belgas, frente a Alemania, cambiaría espontáneamente si se les pudiera asegurar la independencia de su Patria". Al final, venía lo peor: las palabras de reconocimiento que el intérprete puso en labios del Rey: "He esperado esta entrevista con gran confianza porque se valoriza adecuadamente la magnitud de la obra grandiosa que usted ha emprendido. Se que quiere asegurar a Europa una paz duradera basada en la legalidad y en la solidaridad de sus pueblos. En tal empresa participamos gustosos los belgas, siempre que se tengan en cuenta nuestros propios intereses".

—Esto es una invención del intérprete —negó el Rey—. Yo jamás dije esas palabras.

—Pero no podía probar que el doctor Schmidt hubiera mentado.

LA BODA SECRETA DE LILIANE CON LEOPOLDO

"Tu me has robado el corazón hermana mía", novia querida. Tu amor es preferible al vino. Tus labios son como la miel, Hermana mía, novia querida, eres como un jardín cerrado, una fuente prohibida... Se levantan los vientos del Norte y del Sur y corren por mis jardines...

El Rey leía estas líneas del Antiguo Testamento. La sagrada canción estaba muy cerca de su corazón. Junto al hogar encendido estaba sentada Liliane. No era la primera vez que juntos leían las palabras de las Sagradas Escrituras. La camaradería de Zouie se había convertido en un gran amor, tras los muros de Laeken. Cada noche, cada charla abunda la concentración espiritual y amica de los dos seres. Después de muchos años de dolores y preocupaciones, el Rey volvía a ser feliz. Su felicidad era mayor porque estaba libre del dilema en que muchas veces se encuentran los viudos con hijos: tener que escoger entre éstos y la mujer amada. Liliane era para los jóvenes príncipes como una segunda madre, pero, a pesar de ello, no deseaba borrar de los corazones de los niños el recuerdo de la reina Astrid.

La Historia conoce muchos ejemplos de Reyes que se han enamorado de jóvenes de la burguesía. Esas aventuras amorosas han dado base a más de una obra maestra de la Literatura universal. El pueblo le gusta estas novelas y nadie suele censurar las aventuras de las cabezas coronadas. Lo que el público no perdona es a un burgués, lo considera como lógico en un Rey.

El hombre y los alfileres

Por Antonio DIAZ-CANABATE

—Pues yo prefiero la felpa al terciopelo. No paró hasta que pudo desembarazarse de Nasser y de Eden para inmiscuirse en la charla femenina. Eso de que mujer prefiera la felpa al terciopelo era gravísimo, mucho más trascendental que la polémica del Canal de Suez. E intervino.

—Verá usted, señora, María se ha confundido, ha querido sostener que la felpa en ciertos casos, pero nada más que en ciertos casos, puede sustituir al terciopelo. Porque el terciopelo...

—Y se tiró media hora hablando del terciopelo. Su mujer estaba volada, ya que percibía las sonrisas condescendientes de aquel matrimonio de tonos cumplido. La visita terminó. Pero terminó en tragedia. Calcuten ustedes. La señora sobrina de los anteriores marqueses de Pérez, se enganchó el vestido en un clavito que tenía oculto la butaca donde estuvo sentada y se hizo un desgarrón considerable. Dominando la consternación que siguió al incidente, el señor de la casa presentó unos alfileres disimulados tras de su solapa y propone:

—Si usted me lo permite, la prenderé estos alfileres para impedir que el roto se extienda. Y dicho y hecho. Con manos hábiles unió el desgarrón mientras informaba:

—Luego me dicen a mí que con qué objeto llevo alfileres en la solapa. Pues para estos casos y para tantos otros que en la vida se presentan. El señor de la visita adujo:

—Le felicito a usted y le doy la enhorabuena a su señora. Hombres así con los que hacen la felicidad de las mujeres. En cuanto llegue a casa, convierto mi solapa en un acericó.

Cuando el matrimonio se quedó solo, la mujer no dijo más que esto:

—Ahora mismo me voy con mis padres. Ya recibirás la visita de mi abogado. ¡No puedo más! ¡Ahí te quedas con tus alfileres, tus manías y tus ridiculeces!

El hombre no salía de su asombro. ¿Qué decía aquella mujer, se había vuelto loca? ¡Ponerse así cuando gracias a su previsión había salvado una situación delicadísima! Y razonaba de esta manera porque esta clase de hombres no tienen el sentido del ridículo. Son felices, pero indudablemente no pueden hacer la felicidad de sus familiares. Lo de llevar alfileres en la solapa carece de importancia. Lo malo es creerse, por ese detalle, un ser superior.

—Total porque había apagado la luz del pasillo que se dejó encendida la muchacha. En la intimidad, todo lo soportaba la infeliz con paciencia, pero lo que no podía resistir, aunque lo resistía, era el tono protector delante de la gente. En las visitas, sufría mucho. Porque en las visitas su esposo acataba la nota. Una tarde recibieron a un matrimonio de mucho cumplido, de esos que cuando hablan en los periódicos los llamados "Ecos de sociedad" se escribía de sus personalidades algo así: "Los señores de Tall, ella nacida Fulánez, sobrina de los anteriores marqueses de Pérez y biznieta de Perengano, que fue gobernador civil de Zamora con don Práxedes Mateo Sagasta, han salido para sus posesiones de la Mancha, donde se proponen pasar una larga temporada". Pues bien, este emporinado matrimonio fue a despedirse de sus amigos y después de un rato de conversación general, las mujeres se pusieron a hablar de trapos, y los hombres de lo malo que está eso del Canal de Suez. Pero el señor de la casa promiscuaba, es decir, estaba atento a lo que las mujeres decían porque oyó a la suya aventurar esta opinión:

Las tareas de los cursos suarecianos

Hoy, conferencia en el Casino, del Profesor Padre Salaverri

Ayer viernes, a las nueve y media en los salones de los Padres Jesuitas, al igual que en los días anteriores, se desarrolló el tema "Sentido de la Responsabilidad" derivando éste en una animada discusión en la que se concretaron las tres formas de conciencia patológica, directora de los actos. Para ello había que llegar a la perfección, para que fuese completamente recta y uniforme.

COLOQUIO DEL DOCTOR LOPEZ SAIZ

A las ocho de la tarde de ayer, en los salones del Circolo de la Unión, tuvo lugar el animado coloquio dirigido por el doctor don Ignacio López Saiz, sobre "La responsabilidad en el psicoanálisis de Freud. Vision de Freud sobre la doctrina católica y enjuiciamiento de ésta sobre el psicoanálisis freudiano".

Fue presentado por el doctor Codon, quien destacó la personalidad del conferenciante, haciendo una semblanza de su persona y obras numerosísimas. Comenzó el conferenciante dando unas pinceladas sobre la extensa vida de Freud, que nació el 5 de Mayo de 1856, celebrándose por tanto este año, igual que de Menéndez Pelayo, el centenario de su nacimiento. Nació en Freiberg y falleció en Londres el 23 de Septiembre de 1939.

La vida en los primeros años de Sigmund Freud en un ambiente familiar rígido, bajo la autoridad un poco inflexible del padre, la circunstancia de ser judío oprimido y perseguido con frecuencia y el hecho de padecer un cáncer de lengua en los últimos dieciséis años de su vida, los tres factores más importantes que han de influir en la obra de Freud.

Pasa después a estudiar el concepto de responsabilidad en la teoría psicoanalítica.

El hecho de ser Freud un turbidísimo determinista, mucho más avanzado que Ferri, Garofalo y Lombroso, hace que exima de responsabilidad al delincuente.

El delito, dice Freud, es una manifestación anormal, semejante a los síntomas de los neuróticos y por lo tanto el delincuente debe ser tratado convenientemente por el psicoanalista hasta su curación.

La pena, sea cualquiera su intensidad y duración, es injusta e ineficaz. Adoptando esta teoría, hay juristas que han propuesto la supresión total de cárceles, presidios y penitenciarios, que serían sustituidos por clínicas psicoanalíticas.

La no admisión del libre albedrío tal como lo hace Freud, daría lugar al hundimiento del derecho y de la civilización y sería incomprensible el devenir histórico de la humanidad.

Finalmente expone la visión que Freud tiene de la Religión católica y como sus alcaños están apoyados en hechos que han resultado falsos por estudios científicos y de etnólogos e historiadores no católicos.

En Freud se descubre al enemigo de Cristo que en vez de afanarse en buscar y encontrar la verdad, inventa y falsea los datos científicos con el fin de atacar, desprestigiar la doctrina cristiana.

Por lo tanto, la Iglesia católica, en boca de Su Santidad Pío XII, ha desaprobado de manera clara y terminante el empleo del psicoanálisis según las normas de Freud, considerándole pernicioso e inmoral.

A estas normas, como médicos católicos, nos adaptamos y las defendemos.

A una animada discusión dio origen este interesante coloquio, presentándose nuevos puntos de discusión que serán desarrollados por el conferenciante en las sesiones de los seminarios a que concurren los cursillistas.

El doctor López Saiz, que desarrolló con gran competencia y amabilidad, fue muy aplaudido y felicitado por los asistentes.

PROPONE RUSIA LA CELEBRACION DE OTRA CONFERENCIA SOBRE SUEZ

Bancos suizos ofrecen ayuda financiera para la construcción de la presa de Assuan

Londres. — El ministro de Asuntos Exteriores de Francia, Christian Pineau, primer orador de la sesión vespertina de la Conferencia sobre Suez, ha ofrecido reconocer la propiedad del Canal de Suez por Egipto, a cambio de que esta nación reconociera a una autoridad internacional, como encargada de su funcionamiento.

Seguía a Pineau en el uso de la palabra su colega soviético, Chepiloff, para proponer la celebración de una nueva conferencia, que incluya a Egipto, sobre la cuestión del Canal.

El ministro soviético sugirió que se nombrara una comisión integrada por seis naciones para organizar la nueva Conferencia. La propuesta de Chepiloff cayó como una bomba en la sala de reuniones. Chepiloff propuso que la comisión de seis naciones estuviera compuesta por Egipto, India, Estados Unidos, Inglaterra, Francia y la Unión Soviética, es decir, tres de cada lado.

PLAN ALEMÁN

Londres. — El ministro de Asuntos Exteriores alemán, Von Brentano, acogió con satisfacción el plan presentado por Dulles para establecer una autoridad internacional sobre Suez, bajo la supervisión de las Naciones Unidas. —Efe.

PROGRAMA PARA HOY

SABADO DIA 18

Por la mañana, Seminario que versará sobre el tema: "Dios en el sentido de la responsabilidad", dirigido por el Padre Anitua, S. J.

Por la tarde, conferencia sobre "El ministerio de la potestad de la Iglesia y su esencial diferencia con la potestad estatal". El conferenciante será el Padre Joaquín Salaverri, de la Compañía de Jesús, Catedrático de la Universidad de Comillas.

El Padre Joaquín Salaverri es sobrino del famoso sociólogo, reorganizador general del Circolo Católico de Obreros, Catedrático de Ecología en la Universidad de Comillas y figura destacadísima por sus trabajos científicos y sus intervenciones y cargos en los organismos internacionales de Cultura.

El tema promete también un gran éxito.

Lluvia de regalos para el festival de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados

Poco a poco va acrecentándose el día señalado para el festival que la Asociación de la Prensa y DIARIO DE BURGOS organiza anualmente en favor del Asilo de Ancianos Desamparados, patrocinado por la Caja de Ahorros del Circolo Católico de Obreros.

Y como en años anteriores, la ciudad de Burgos, dando una muestra de aprecio de la gran obra de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados se dispone a secundar el esfuerzo de los periodistas burgaleses en favor de tan benemérita obra.

Prueba de ello es la lluvia de regalos que va llegando hasta nosotros y que ha de ser un aliciente más para que ese día se llene el coso taurino.

A los regalos ya señalados en días anteriores, hemos de añadir hoy los siguientes: Caja de Ahorros del Circolo Católico de Obreros, 25 Libras de 50 pesetas cada una; Confecciones "Hijos de Riu", corte de traje; director de la Academia de Ingenieros del Ejército, una plancha eléctrica; don Virgilio Maizuela Royo, una petaca de Ubrique con cinco cigarrillos habanos; Hijos de Miguel Ruiz, una docena de zapatillas; "La Buena Marcha", un jersey señorial; "Casa Vaquero", dos bolsos de señora; Casa "Los Chicos", un bolso de señora; don Emilio Casado, un par de zapatos; Casa "Hijos de Santiago Rodríguez", cuatro libros de la Catedral del señor López Mata.

Londres. — El embajador panameño en Gran Bretaña, ha acusado a la Embajada norteamericana donde ha hecho entrega de una copia de la nota de protesta de su Gobierno por la exclusión de Panamá en la Conferencia sobre Suez. La nota original fue presentada el miércoles pasado en el Foreign Office.

Según fuentes de la Embajada panameña, la postura de Panamá es que, equitativamente, Panamá no tiene menos derechos sobre el Canal de Panamá que Egipto sobre su Canal de Suez. Estas fuentes añadieron que cuando Panamá entregó el Canal a los Estados Unidos no supuso la transferencia de soberanía, sino simplemente la concesión de ciertos derechos sobre el Canal en tutela. Estos derechos eran el mantenimiento del Canal, su sanidad, funcionamiento y protección. Panamá afirma que cuando haya necesidad de que cesen estos derechos, el objeto de la tutela también cesará y debe volver a Panamá.